

Inicia el viaje de regreso a España la Misión que preside Martín Artajo

Procedente de El Cairo, llegó ayer tarde a Atenas

«Las conversaciones con los Estados árabes han tenido éxito», declara el ministro español en la capital griega



El Cairo.— Su Majestad el Rey Farouk de Egipto con el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, en la presidencia del almuerzo de gala celebrado en el Palacio Real de Abdin, en honor de la Misión española. — (Foto Cifra - U. P. Recibida por radio)

El Cairo.—La Misión oficial española, que preside el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y los marqueses de Villaverde, han emprendido el vuelo de regreso a España a las nueve de la mañana. El avión español de la compañía "Iberia" despegó del aeropuerto Faruk en las inmediaciones de El Cairo, con dirección a Atenas. Después de hacer escala en la capital griega, el avión se dirige a Italia y desde allí a la capital española.

El Gobierno y personalidades egipcias dispensaron una cariñosa despedida a la Misión española. El ministro de Asuntos Exteriores de Egipto entregó hermosos ramos de flores a la marquesa de Villaverde y a la esposa del ministro español.—Efe LLEGADA A ATENAS

Atenas.—Ha llegado al aeropuerto de Atenas la Misión española que preside por el Sr. Martín Artajo, acaba de recorrer el Oriente Medio en viaje oficial.—Efe

VISITA A LA ACROPOLIS

Atenas.—Don Alberto Martín Artajo y sus acompañantes fueron recibidos en el aeropuerto ateniense por el ministro y demás miembros de la Legación de España, representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores helénico y los representantes de Egipto y Siria. Los miembros de la Misión española visitaron esta tarde la Acropolis.—Efe

«HAN TENIDO ÉXITO LAS CONVERSACIONES CON LOS ESTADOS ÁRABES»

Atenas.—Al bajar del avión en que realizó el viaje, el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, dijo que se sentía feliz por visitar Grecia y se mostró muy complacido por el recibimiento de que ha sido objeto. Dijo que su paso por Grecia lo realiza de incógnito, por lo cual no hacía declaraciones oficiales, aunque señaló que ha tenido éxito las conversaciones con los Estados árabes.

Los representantes diplomáticos de Egipto y Siria saludaron a la Misión española en el aeropuerto. Acudieron asimismo el alto funcionario del Ministerio de Asuntos Exteriores, Elias Demetrius Tsagris, y el jefe de la Policía de Atenas.

La Misión, acompañada por el representante español en Atenas, señor Romero Radigales, visitó, utilizando coches de la Legación de España, diversos lugares de Atenas.

La Misión saldrá mañana a las 7,30 de la mañana (hora española) en un avión especial español.—Efe

Japón recobra su soberanía

Violenta reacción rusa, que califica el tratado de paz de "agresivo" e "ilegal"

Tokio.—A las dos y media de la tarde del lunes (hora española), recobra el Japón su soberanía, con la terminación de la ocupación aliada. En lo sucesivo, el Gobierno japonés no tendrá que recibir órdenes de las fuerzas de ocupación, que dejan de serlo y se convierten en aliadas en virtud del pacto de defensa mutua nipoamericano.

Peró, con unas horas de adelanto, ya ha habido en todo el país una oleada de festejos, cohetes, fuegos artificiales, bailes, mientras que se enarbolaban infinitas banderas del Sol Naciente. El Japón ha esperado más de seis años y ocho meses la llegada de este momento.

Tanto los observadores japoneses como los norteamericanos creen que se producirá alguna reacción popular contra los antiguos ocupantes, pero no cabe prever en qué cuantía.—Efe

EL JAPÓN RESTABLECE RELACIONES DIPLOMÁTICAS CON ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Japón ha recobrado su plena libertad e independencia, después de cerca de siete años de ocupación aliada. El Japón se ha convertido en Estado soberano a la una y media de la tarde, cuando el secretario de Estado, Acheson, ha depositado el instrumento de ratificación del tratado de paz japonés en los Archivos, con lo que el documento ha entrado en vigor.

En nombre del presidente, Acheson leyó una declaración de Truman en la que se dice que "se abre una nueva era en la Historia del Japón, que ocupa desde hoy un puesto de igualdad y honor, tal como le corresponde, entre las naciones libres del mundo, en unos momentos en los que el imperialismo comunista tiene esclavizadas amplias zonas y a muchos infortunados pueblos, buscando la forma de extender su régimen de tiranía y explotación, mediante la agitación directa e indirecta".

"Confiamos—dice—en que el pueblo japonés se mantendrá alerta frente a este peligro y listo y deseoso de representar plenamente su papel, haciendo frente a la amenaza común. Por su parte el pueblo americano continuará trabajando con el pueblo japonés en el fomento de la paz y la seguridad de conformidad con los fines y principios de la Carta de las Naciones Unidas".

Inmediatamente después de ser depositado el instrumento de ratificación, Estados Unidos y Japón han reanudado sus relaciones diplomáticas.

Riuji Takeuchi ha presentado a Dean Acheson sus cartas credenciales como encargado de Negocios del Japón en Washington. Será el más alto representante japonés en Washington hasta que Tokio nombre embajador.

Seguidamente se procedió al

intercambio de los instrumentos de ratificación del pacto de seguridad entre los dos países. Takeuchi leyó un mensaje especial del primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, en el que éste expresa la gratitud del Japón hacia los Estados Unidos por haber hecho posible el tratado de paz.—Efe

INDIA Y JAPÓN, EN PAZ

Tokio.—A las dos y media de la tarde (hora oficial española), ha terminado el estado de guerra entre la India y el Japón.

(Pasa a tercera página)

EL PROXIMO DIA 11 DE MAYO SE IMPONDRA SOLEMNEMENTE LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA A NUESTRO PRELADO

Efectuará la imposición el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo



Según nuestras noticias, la imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica, recientemente concedida por el Gobierno al excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero, se efectuará el domingo día 11 de Mayo, en un acto de gran solemnidad, para asistir al cual se desplazará a nuestra ciudad, desde la capital de España, el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

Acompañarán a éste, asimismo, otras altas personalidades nacionales, a las que se unirán en dicho acto, autoridades y jerarquías locales, provinciales y diocesanas.

Las insignias le serán ofrecidas al doctor Pérez Platero—como filial homenaje de cariño— por el Clero de la diócesis y la ceremonia revestirá un singularísimo esplendor.

Ridgway, designado comandante supremo de la NATO en Europa

El Consejo del pacto Atlántico pidió ayer mismo a Truman que nombrase sucesor de Eisenhower

Ya está casi redactado el texto del tratado del ejército europeo

Paris.—El Consejo permanente del Pacto del Atlántico Norte se reunió en París a las 10'10 de la mañana, con el fin de estudiar la cuestión del sucesor del general Eisenhower.

El Consejo ha pedido oficialmente a los Estados Unidos el nombramiento de un general norteamericano como comandante supremo de las fuerzas aliadas en Europa. El grupo de las catorce naciones aprobó una resolución en que se toma nota de la dimisión de Eisenhower con validez de 15 de Junio y se conviene en que un general norteamericano debe sustituirle.—Efe

DETALLES DE LA REUNION

Paris.—Al terminar la reunión matutina del Consejo del Pacto del Atlántico fue facilitado un comunicado oficial en el que se dice:

"El Consejo del Atlántico Norte ha pedido por unanimidad al presidente Truman que nombre a un oficial de las fuerzas armadas de los Estados Unidos para su consideración por el Consejo de la NATO, como comandante supremo aliado en Europa, en sustitución del general Eisenhower".

La petición ha sido comunicada directamente al presidente Truman. A las cinco de la tarde se reunió el nuevo Consejo para estudiar la respuesta norteamericana. La reunión duró dos horas y media.

La comunicación del presidente se hizo por medio del embajador William H. Draper, delegado permanente norteamericano en la Organización del Pacto Atlántico en París. Draper telegrafió al presidente a las 11'11 para informarle de la decisión. "La contribución de Eisenhower hacia la salvación de la paz—dijo—será aclamada como no menos digna de renombre que su contribución a la victoria en la segunda guerra mundial".

Herve Alphonse dio al Consejo un informe sobre las negociaciones del Ejército europeo, que deben terminar el 3 de Mayo.

Robert Schuman, que dio la bienvenida a los delegados, dijo que la empresa de la NATO solo puede triunfar en el grado en que los diversos pueblos comprendan la misión.

Schuman dijo que para este fin la NATO debe informar plena y regularmente al público sobre lo que se ha realizado, para que conozca la razón de los sacrificios para lograr una fuerte defensa.

Draper dijo que "probablemente" tendrá rápidamente contestación de Truman.—Efe

YA ESTÁ CASI LISTO EL TRATADO DEL EJERCITO EUROPEO

Paris.—El ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha declarado a los periodistas que, aunque incompleto, para el 3 de Mayo, estará probablemente listo el texto del tratado del Ejército europeo, para ser presentado a los seis Gobiernos interesados, Francia, Bélgica, Países Bajos, Alemania Occidental, Luxemburgo e Italia, si bien los representantes de estas Naciones necesitarán de seguro varias semanas más para reexaminar los artículos que faltan y han de comprender lo relativo a sede del Cuartel General y a organización defensiva europea y a organización territorial y contribución financiera de Alemania.

RIDGWAY, NOMBRADO

Washington.—Oficialmente se anuncia que ha sido designado el general Ridgway para sustituir al general Eisenhower como comandante supremo de la N. A. T. O. en Europa.

También se anuncia que para sustituir a Ridgway en el mando supremo en el Extremo Oriente, ha sido elegido el general Clark.

El general Ridgway tiene 57 años de edad. Fue designado como comandante del Extremo Oriente, el año pasado, al ser destituido el general MacArthur por el presidente Truman.

Procede del Alma de Intendencia y con frecuencia ha ido e inspeccionado la línea del frente en Corea, llevando en su cinturón bombas de mano. Ha dirigido las spinosas negociaciones con los comunistas para intentar la

"La unidad geográfica del Mediterráneo tiene una elevada misión que cumplir"

"Hay que tomar en consideración el renacimiento de las naciones árabes"

Declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores

Nueva York.—La Prensa publica, en un extenso telegrama de la Agencia "United Press", desde El Cairo, las declaraciones hechas en dicha capital, a su representante Walter J. Collins, por el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo.

Antes de transcribir el diálogo sostenido por el ministro español, Walter J. Collins dice que "los observadores bien informados declaran que la visita del señor Martín Artajo al Oriente Medio, ha sido un gran éxito. En audiencia solemne fue recibido por los jefes de Estado de los países árabes, ha firmado varios tratados culturales y la Misión por el

presidida ha causado la más favorable impresión en todas partes".

El ministro español calificó de fructífero el viaje y dijo que, para España, los contactos con las naciones árabes se relacionan principalmente con los valores absolutos y permanentes de naturaleza espiritual. Añadió que el acontecimiento de su visita a los países árabes, con los cuales está unida España por lazos de sangre e historia, han permitido decirle que sus preocupaciones son las preocupaciones de los españoles en esta hora difícil para la humanidad y que siempre España está dispuesta a servir, tan lejos como sea posible, las necesidades de los árabes. Manifestó que crea sinceramente que estos objetivos primordiales de su visita habían sido plenamente logrados.

Interrogado por el periodista sobre si España piensa unirse ahora o en el futuro a una alianza mediterránea, el señor Martín Artajo contestó que "la política internacional se basa actualmente y cada vez más, en la existencia de unidades geográficas y en las agrupaciones de pueblos, constituyendo el Mediterráneo una de estas unidades geográficas, de la más fuerte personalidad y de la mayor tradición histórica. Esta unidad geográfica tiene ahora una elevada misión que cumplir. Los españoles—añadió—creemos en el futuro de la política mediterránea, la cual habrá de tomar en consideración el renacimiento de las naciones árabes.

Insistió el señor Martín Artajo en las manifestaciones hechas por el Generalísimo Franco sobre las dos líneas de la política exterior española: las que han sido dirigidas a los países hispanoamericanos, por un lado



La Reina Isabel aparece en público

Londres.—La Reina Isabel II de Inglaterra aparece por vez primera en un servicio religioso en la Abadía de Westminster.—(Foto Gil del Espinar)

Nombramiento de nuevos párrocos de las feligresías de San Lesmes Abad San Pedro de la Fuente y La Anunciación

También han sido cubiertas otras parroquias vacantes (INFORMACION EN CUARTA PAGINA)

Hundimiento de un crucero minador yanqui al chocar en el Atlántico con un portaaviones

Han perecido, por lo menos, 176 tripulantes, entre ellos el capitán del barco

Washington.—El destructor minador norteamericano "Hobson" chocó con el portaaviones "Wasp" en el Atlántico. El primero de ellos se ha hundido. Se ignora hasta ahora el número de víctimas.

Se cree que no habrá víctimas a bordo del portaaviones. Los dos barcos realizaban maniobras.

El "Hobson" llevaba una tripulación de trece oficiales y doscientos doce hombres y la Armada anuncia que continúan las operaciones de salvamento.

Por el tono del comunicado, parece que hay víctimas. El "Wasp" navega

hacia Estados Unidos, para ser objeto de reparaciones.—Efe

167 MUERTOS.—El comunicado facilitado por la Marina sobre la catástrofe del "Hobson" dice que son sesenta y uno los supervivientes, con lo que la cifra de desaparecidos es de ciento sesenta y siete.—Efe

SE ABANDONA LA BUSQUEDA DE SUPERVIVIENTES

Washington.—La Marina norteamericana ha abandonado la busca de supervivientes del "Hobson", que fue partido en dos, al chocar con el portaaviones "Wasp". Fueron recogidos sesenta y nueve supervivientes y fal-

tan por lo menos ciento setenta y seis tripulantes.

Todavía no se conocen las causas del desastre.—Efe

EL CAPITAN SE HUNDIO CON EL BARCO

Charleston (Carolina del Sur).—La Marina norteamericana anuncia que el capitán del crucero minador "Hobson" se hundió anoche en el Atlántico con su barco. Era el capitán de fragata W. J. Tierney.—Efe

UN PEQUEÑO BARCO ARGENTINO, A PUNQUE

Buenos Aires.—Un pequeño buque de cabotaje argentino el "Rio Negro",

se ha hundido el domingo, frente a la costa brasileña después de chocar con un buque de carga brasileño. Los propietarios del barco argentino de 467 toneladas de desplazamiento, han declarado que el barco se hundió a la altura del faro de Porto Alegre. El barco brasileño con el que chocó era el "Atlántico", de 1.413 toneladas.—Efe

INCENDIO A BORDO DE UN LUJOSO TRASATLANTICO

Vancouver (Columbia británica).—Ha estallado un incendio a bordo del lujoso barco de pasajeros, de 11.000 toneladas, "Dongedyk". No se sabe que se hayan producido víctimas.

Una transfusión de sangre "in extremis", contra la voluntad de los padres del enfermo

Estos, que se oponían por motivos religiosos, fueron encarcelados mientras se hizo la operación

Odessa, (Texas, Estados Unidos).—Los médicos han practicado "in extremis" una transfusión de sangre a un joven de veinte años que estaba a punto de morir, porque su familia se oponía por motivos religiosos a tal operación. Se trata de miembros de la secta "testigos de Jehová" y fue necesario para realizar la transfusión encarcelar previamente al padre y a los tres hermanos del enfermo. Luego fueron puestos en libertad.—Efe

Varios ministros presiden la consagración episcopal del Prelado de Barbastro

Don Blas Pérez y su esposa opadriñan la bendición de una imagen de la Virgen de Fátima en Compostela

Valencia.—Esta mañana, el ministro de Trabajo, Sr. Giron, marchó al puerto para inaugurar el local donde será instalada la Cooperativa de Consumo del grupo sindical de carga y descarga. Le acompañaban el subsecretario del Departamento, el director general de Previsión, el comisario general del Paro, gobernador civil y jefe provincial, y otras autoridades.

Más tarde, con todos sus acompañantes, se trasladó a la Unión Naval de Levante donde fue cumplimentado por sus directores. El Sr. Giron visitó el economato y la escuela de Aprendizajes perteneciente a dicha empresa y se mostró muy satisfecho de la instalación y funcionamiento.

A continuación, en la amplia nave del taller de maquinaria, se reunió con los 2.500 productores de la Unión Naval, a quienes desde una tribuna levantada al efecto dirigió la palabra.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN JAEN

Jaén.—El ministro de Educación Nacional, asistió a primera hora de la mañana de hoy a una solemne misa celebrada en la capilla del Instituto de Enseñanza Media.

Luego el ministro, acompañado de los directores generales de

Bellas Artes, de Enseñanza Primaria y de Enseñanza Laboral, visitó la Escuela de Comercio y la Escuela de Peritos Industriales, donde inauguró los actos conmemorativos del Centenario de los estudios de dicha especialidad y varias escuelas primarias. En todos los lugares del recorrido, el Sr. Ruiz Giménez recibió vivas muestras de afecto y cariño.

Acompañado del alcalde y otras autoridades, estuvo en la casa número dos de la calle de Aldama, donde nació su padre, y en la que contempló la lápida que perpetúa este hecho. Estuvo también en la iglesia de la Merced, donde oró breves momentos ante la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno. Allí le fue mostrado el mal estado de conservación del templo, que amenaza ruina, y se le pidió ayuda para reconstruirlo, ya que sufrió grandes destrozos durante la guerra. Después de la Santa Capilla de San Benigno, antigua institución de Jaén fundada en el siglo XVI, el ministro recibió la medalla de cofrade de honor, como asimismo su esposa, de manos del vicario de la Hermandad de la Concepción.

Después, el ministro se dirigió a la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, que visitó. Seguidamente, partió hacia el Seminario conciliar, donde le recibieron el obispo, claustro de profesores en pleno y los seminaristas.—Cifra

BENEDICION DE UNA IMAGEN

Santiago de Compostela.—Con asistencia del ministro de la Gobernación y su esposa, que ostentaban la representación de Su Excelencia el jefe del Estado y de doña Carmen Polo de Franco, como padrinos de la ceremonia, se ha celebrado el acto de bendición de la imagen de la Virgen de Fátima que Galicia ofrenda al pueblo de El Iaso, en

(Continúa en tercera página)

La fiesta de la Patrona de los confiteros

Grupo de productores burgaleses del ramo de confitería, que ayer solemnizaron con diversos actos la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora de Monserrat, fotografiados en las escalinatas del Sarmiento, después de asistir a la misa celebrada en nuestra Santa Iglesia Catedral.— (Foto FEDE)



No sé a que gran capital... Ayer

Ayer

te tanta juventud en flor y empezaban las tribulaciones para otras muchas señoras...

Regresa de Madrid el gobernador civil de la provincia

Cien mil pesetas de subvención para las obras de distribución de agua potable de Covarrubias

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

Habiendo regresado de Madrid, con este fecha se hace cargo nuevamente del mando de la provincia, el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho.

hucos en cámara, el subgrupo de mayoristas de huevos de este Sindicato, celebrará una reunión a las doce horas del jueves 11 de mayo...

Información militar

RECOMPENSAS. — Se concede la Cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al comandante de Infantería, don Francisco Delgado Cros...

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS. — CONVOCATORIA. — Turno de Concorres y voluntario. — Desde el día de la fecha, hasta las diecinueve horas del día 19 de Mayo próximo...

Notas y avisos sindicales

SINDICATO DE GANADERIA (Subgrupo mayorista huevos). — Con el fin de tratar de la conservación de...

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Sala de Fiestas

3'30 y 11'30 Café y atracciones. 7'30 Baile reunión de Sociedad. LIA DELVY, MARUCHI MARTIN, MARBUJA BATALLA Y CROUESTA 'ARABIA'.

ACOMODACIÓN BURGALÉSAS

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el pasado domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Alejandro García Valcárcel, Prudencio Mayorat Benegoches, María-Olga San Salvador Martín, Elisa Arriaga Lara y Carlos-Ricardo Pinedo Salido.

Defunciones: Ninguna.

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES Hotel - Restaurante Castellano

UN LABRADOR SUFRE GRAVES QUEMADURAS. — El vecino de Lantadilla (Palencia), Elicivino Fernández García, labrador, de 23 años, cuando se encontraba en su domicilio se produjo graves quemaduras al derramarse una vasija de gasolina sobre el infanterillo de su cocina.

OBREJO MUERTO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

Sobre las nueve y media de la mañana de ayer, cuando el albañil Julio Herrero Alegre, de 44 años, casado, con domicilio en la calle de Salas, número 16, trabajaba en las obras de construcción del sanatorio antituberculoso inmediato a la carretera de Quintanaduñas, tuvo la desgracia de caerse desde una altura de once metros, resultando gravemente herido.

Recogido por varios compañeros de trabajo, el infortunado obrero fue trasladado en la furgoneta del transportista don Calixto Alonso, a la Casa de Socorro, dejando de existir nada más ingresar en este establecimiento benéfico. El coadjutor de San Lorenzo, don Francisco Martínez de Bedoya administró la Extremaunción a la víctima.

El reconocimiento de urgencia practicado por el personal médico de guardia se apreciaron al desventurado albañil una herida contusa a colgado en la región parietal derecha, contusión con hematoma en la región occipital y contusiones y equimosis en distintas partes del cuerpo.

El Juzgado de Instrucción número 1 se personó en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

LLAVE EN MANO

En calle de Vitoria, casa nueva y lujosa, vendemos piso cuatro habitaciones, cocina, baño, terraza, sótano y ascensor. Precio ganga: 75.000 pesetas BREABUR (Lopez-Brea). Heróles Alcazar, 1.

JUVEN ATROPELLADO POR UN COCHE SUIZO. — Jesús Ortega Fuente, de 16 años, que vive en el pueblo de Cameno, de esta provincia, fue atropellado en la mañana del domingo último por un automóvil suizo. Ocurrió el accidente en un cruce de la carretera Vitoria-Burgos, muy próximo a Cameno. El muchacho, que resultó herido, fue...

Churros y patatas fritas diariamente El Abrigaño

Servimos a domicilio Merced, 12. - Tfno. 1659

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: García Antón, Vitoria, num. 2 y Parras Contreras, San Pedro y San Felices num. 14.



TULO NOBILIARIO. — Por orden del Ministerio de Justicia, se manda expedir carta de sucesión en el título de Marqués de Oria, a favor de don Manuel Loma y González, por fallecimiento de su padre don Manuel Loma y Arce.

NEUVOS SECRETARIOS. — En virtud de concurso se nombra secretario del Ayuntamiento del Condado de Treviño a don Emilio Giménez Morales; del de Espinosa de los Monteros, a don Tomás Manrique García y del de la Merindad de Castilla la Vieja, a D. Ricardo Davila de Arizcun.

MORDEDURAS DE FERRO. — Ayer fueron curados en la Casa de Socorro, Felix Vicario Burgos y Nieves Villaseñor Rodeño, de 18 y cuatro años, respectivamente, domiciliados el primero en Francisco Salinas número 41 y la segunda, en Avellanías número 9, quienes habían sido mordidos por un perro.

Al muchacho se le apreció una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha y a la niña, erosiones...

BOLETIN METEOROLOGICO

comprende de los datos facilitados por el Instituto de Estadística Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.— A las ocho de la mañana, 685'5; a las dos de la tarde, 685'5; a las siete de la tarde, 684'0. Termómetro.— Temperatura máxima, 21'6 grados a las 18 horas y mínima, 2'6 a las 6'45. Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde 5-3'6 Kms.; a las siete de la tarde, SSE-9 Kms. Recorrido: 127'6.

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con cincuenta pesetas correspondiente al día de ayer, es el 950. Premiados con cinco pesetas, los números terminados en 50.

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY: Sr. Pedro de Verona, m., Antonia, v., Secundino, ob., Emiliano, mrs., Paulino, Severo, obs., Hugo, ab.

SANTOS DE MAÑANA: La Solemnidad de San José, Sr. Celedina de Siena, v., Amador, Lorenzo, phrs., Mariano, Santiago, dcs., Soledad, v., Máximo, Pedro, Luis, mrs., Severo, Donato, obs., José Benito Cottoyengo, ldr.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco de la solemnidad de San José, segunda oración de Santa Catalina, tercera Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de San José.

CULTOS

SAN GIL: Novena en honor del Santísimo Cristo de Burgos, que se venera en dicha iglesia. A las ocho y media, misa y novena. Por la tarde, a las ocho, con sermón por don Santiago Mendez, rector del Seminario de San Jerónimo, terminando con la adoración de las Santas Gotas. ERMITA DE SAN AMARO (Hospital del Rey): Novena en honor de San Amaro. Por la mañana, a las nueve y media.



DEL DIARIO DE BURGOS

correspondiente al viernes 28 de Abril de 1923

ESTA mañana, en el sudeste, pasó por Burgos con dirección a Londres, S. M. la Reina Victoria Eugenia, acompañada de las Infantas Beatriz y Cristina. Las augustas viajeras iban descansando.

La temperatura máxima de hoy fué de 11,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 1,0 bajo cero.

Pasa por Burgos el ex-Rey de Italia Humberto II

Ha permanecido unas horas en Burgos, procedente de Madrid, el ex-Rey de Italia, Humberto II que en nuestra ciudad en la madrugada del domingo, pomestando en el hotel Costabile.

Oyó misa en la Catedral, efectuando una pequeña visita a la misma. También contempló el exterior del palacio de los Condes de Castilla y seguidamente continuó viaje con dirección a Francia.

FIESTAS PATRONALES

Ayer, por vez primera, celebró el Gremio de Conditores la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora de Montserrat, por cuyo motivo, se guardó fiesta en todos los establecimientos del ramo.

A las once, se reunieron en la capilla de Santiago de la S. L. C. para asistir a la misa que celebró el altar de la Santísima Virgen con la Medalla Milagrosa, el asesor religioso provincial de Sindicatos, muy honrado señor don Felipe Abad, ayudado por dos miembros del Sindicato.

Predicó durante la misa elocuente y muy ilustrada el Sr. don Felipillo del Campo, que expuso el verdadero significado del Patronato de los Santos, felicitando al Gremio por volviendo a la antigua tradición, habiendo celebrado nuevamente la fiesta de su Patrona, precisamente la Santísima Virgen, exhortando a todos a santificar mediante el fiel cumplimiento de sus deberes guiados siempre por la caridad.

Presidieron la ceremonia, como los vitados de honor, el delegado provincial de Sindicatos, señor Antonio Becerra, Sr. Mateos; vicesecretario de Educación Económica, señor Esteban Berzosa y presidente del Sindicato de Alimentación, señor García Almonacid, asistiendo todos los miembros del Sindicato y familiares de los mismos.

Al final de la misa, el muy honrado señor don Felipe Abad, hizo un responso por los fallecidos.

LA DE LOS ALAVESES. También los alaveses celebraron ayer la fiesta de San Prudencio, su Patrono, con una misa en la iglesia de San Carmelo y San Damián.

Presidió la ceremonia religiosa el presidente de la Casa Vasca, don Antonio Blanco y destacados miembros de la Colonia Alavesa, asistiendo a la misa, que celebró el coadjutor don Alonso Fernández Achágu, gran número de alaveses que así quieren honrar a su Patrono. Durante la eucaristía, el organizador señor Furgel, interpretó al órgano selectos composiciones.

SE VENDEN 19 ovejas, 3 crías, tralcar con Damián Delbas. Santadilla (Palencia).

REGAD con motores-bombas económicas, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

VENDO beldador seminueva, con motor de 1 H. P. Cuatro motores 6 H. P., dos de 2 H. P. y 3 H. P. Lerna, Juan Gil, Teller.

HUESPEDES HUESPEDES buenas habitaciones, sitio céntrico, toda pensión informada, esta Administración.

SE VENDEN 19 ovejas, 3 crías, tralcar con Damián Delbas. Santadilla (Palencia).

SE VENDEN 19 ovejas, 3 crías, tralcar con Damián Delbas. Santadilla (Palencia).

SE VENDEN 19 ovejas, 3 crías, tralcar con Damián Delbas. Santadilla (Palencia).

SE VENDEN 19 ovejas, 3 crías, tralcar con Damián Delbas. Santadilla (Palencia).

SE VENDEN 19 ovejas, 3 crías, tralcar con Damián Delbas. Santadilla (Palencia).

SE VENDEN 19 ovejas, 3 crías, tralcar con Damián Delbas. Santadilla (Palencia).

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINA lavadora en buen uso, compró. Teléfono 3266.

JAULAS para conejos, Se venden en buen uso en la Granja Moliner.

SE VENDE traje primera comunión de frac, gran novedad y único. Sanz Pastor 6, segundo, derecha.

VENDO vestido comunión niña. San Juan 19, segundo, derecha.

MAQUINAS de punto, grandes, modernas, dos ejes hilos, rodamiento de bolas, 2000 m. p. "Casa Rubio", Fernán González 36, Burgos.

VENDO dos bicicletas, una seminueva. Fuentecillas 15, bajo, derecha.

SE NECESITA obrero para labranza tratar con Eduardo Pérez en Villamora.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar. Miranda 3, tercero, izquierda.

MUCHACHA y doncella para Bilbao, se necesita "La Casca", La Castellana.

NECESITO niñera con 12. Formos. Merced 12, segundo, izquierda.

CAFES, bares vendiendo mostrador alpaca. Informes Ultramarinos "El Buen Género". Prim 21.

PATITOS, Pollitos, Rhodese-Lexhorn, Granja María Victoria, Franco 43, Zaragoza.

MAQUINAS punto "Carhorn" un solo hilos con bandada. Máquinas con gor puntos medias 3.450. Garantía 20 meses. Plaza "Margot", Montero Calvo, 2, Valladolid.

MOTORES Diesel para trilladoras, piezas. Industrias. Elu - Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.

MAQUINAS hacer rebecas. Garantizadas. "Rebecas". Oso, 3, Madrid.

CARBON de fragua forjable, Camino la Plata, 1. Teléfono 2455.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

SE VENDE tejera mecánica propiedad herederos de Manuel Miguel en Vadcondes. Tratar con dichos herederos.

RELOJES SUIZOS LAS MEJORES MARCAS. A LA ZARZA y Compañía. RELOJERIA HISPANA - Apartado 39 - ZANORA

DOCTOR DE LA CUESTA PULMON Y CORAZON - RAYOS X. Miranda, 3 - Teléfono, 1944

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2º. Tel. 3448

DR. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Almirante Bonifaz 12, 1º. - Telf. 1539

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2º. Tel. 3448

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2º. Tel. 3448

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2º. Tel. 3448

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2º. Tel. 3448

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2º. Tel. 3448

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2º. Tel. 3448

G. BAÑUELOS OCUJISTA. ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIROS. RAYOS X. Calle Santander, 6, 3º, izquierda

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIROS. RAYOS X. Calle Santander, 6, 3º, izquierda

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paloma, 35

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paloma, 35

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paloma, 35

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paloma, 35

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paloma, 35

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paloma, 35

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paloma, 35

F. URRACA OCUJISTA. LAIN-CALVO 11 TELEFONO 1311

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 3, 2º

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 3, 2º

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 3, 2º

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 3, 2º

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 3, 2º

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 3, 2º

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 3, 2º

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 3, 2º

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 3, 2º

ARRIENDOS

SE NECESITAN dos habitaciones para modista. Sitio céntrico. Informes San Juan 39, primero.

SE ALQUILA piso 5 habitaciones, Rey Den Pedro 31, segundo, izquierda. Informes: Alfaro 53, primero.

LOCAL amplio arriendo o venta en Plaza Capitana, Miranda 19, Pescadería.

ALQUILO piso temporal muebles y piso a estrenar. Razon Mercado Sur, puesto n.º 63.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS SE VENDE Opel 14 H. P. recién reparado motor, tapizado y pintura, precio interesante. Informes Garaje Norté.

AUTOMOVILISTAS: Juntas de culata escape admisión y usos industriales. San Pablo, 39. Zarzanda.

FURGONETA Peugeot 7 H. P., vendo o cambio por otro 10 o 11 H. P. Dirigirse Juan García, Briviesca.

VENDO camión Ford 8, María O, perfecto estado. Teléfono 2269.

VENDO Crisler 7 plazas S. P. San Lesmes 2, segundo, derecha.

SE VENDE furgoneta Fiat 501, como nueva. 5 ruedas a estrenar. Talleres Ronda.

VENDO cabinas McAllister, alotas. Informes San José 16, Chapista, (Zaragoza).

VENDO coche Chrysler imperial 26 H. P. siete plazas S. P. con ruedas a estrenar, seis discos con cubiertas 650 x 19, para tratar. Restaurante el Vallés, Briviesca.

FIAT 8 H. P., bien de todo, vendo. Informes Colaje Central.

COLOCACIONES SEÑORA de 40 a 45 años, para atender a señor solo, se necesita. Razon Santa Dorotea 15, tercero izquierda.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar. Miranda 3, tercero, izquierda.

MUCHACHA y doncella para Bilbao, se necesita "La Casca", La Castellana.

NECESITO niñera con 12. Formos. Merced 12, segundo, izquierda.

SE NECESITA obrero para labranza tratar con Eduardo Pérez en Villamora.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar. Miranda 3, tercero, izquierda.

MUCHACHA y doncella para Bilbao, se necesita "La Casca", La Castellana.

NECESITO niñera con 12. Formos. Merced 12, segundo, izquierda.

MAQUINA lavadora en buen uso, compró. Teléfono 3266.

JAULAS para conejos, Se venden en buen uso en la Granja Moliner.

SE VENDE traje primera comunión de frac, gran novedad y único. Sanz Pastor 6, segundo, derecha.

VENDO vestido comunión niña. San Juan 19, segundo, derecha.

MAQUINAS de punto, grandes, modernas, dos ejes hilos, rodamiento de bolas, 2000 m. p.

El R. P. Alberio de Castro comienza esta tarde sus charlas y conferencias en el Círculo Católico

Un ciclo para hombres del mundo intelectual y otro exclusivo para la mujer

Gran expectación existe en todo Burgos para escuchar de nuevo al orador cubano, que nos promete esta vez aspectos desconocidos y sorprendentes de su oratoria. El R. P. Javier Barco, con su incansable iniciativa, ha logrado traer de nuevo a Burgos al R. P. Castro, que esta vivienda ya las postimerías de su estancia en España.

Las conferencias para señoras y señoritas, tratarán de temas característicos. El P. Castro promete en ellas una interpretación cristiana de la mujer moderna, cuyo carácter, temperamento y corazón, está. Esta tarde comenzará delineando el concepto de feminidad. Temáticas entendidas que la caracterología femenina del P. Castro es enteramente original y sus análisis psicológicos de los pasajes evangélicos donde aparece la figura de la Santísima Virgen, de una novedad y belleza sorprendentes.

El ciclo que el P. Castro dedica a los hombres, es de más envergadura intelectual. Una interpretación de la personalidad de Jesucristo, situándola frente a todos los problemas de la cultura moderna. Comenzará hoy hablando de la figura humana de Jesús, para continuar con una serie de argumentos nuevos de su divinidad y concluir con una genial interpretación de su carácter. Estas conferencias sobre Jesucristo constituyen tal vez el más brillante estudio del orador cubano, al decir de los que se las han escuchado recientemente en Madrid.

Las invitaciones para estos importantes actos culturales, se despachan en la Congregación Mariana durante todo el día de hoy y también a la entrada del Círculo Católico, inmediatamente antes de comenzar ambos actos, que tendrán lugar a las cinco en punto de la tarde, para las señoras; y a las ocho y media, para los caballeros.

El Club Ciclista celebra los actos conmemorativos del XL aniversario

El pasado domingo continuaron celebrándose los diversos actos organizados por el Club Ciclista Burgales para solemnizar el XL aniversario de su fundación. De acuerdo con lo previsto en el programa, a las diez y media de la mañana de ayer, partió del domicilio social del Club Ciclista la caravana integrada por directivos y socios, que se dirigió al Cementerio de San José. En la capilla del sagrado recinto oyeron la santa misa, oficiada por Fr. José María de la Cruz Molle, procediéndose después a recorrer las tumbas de los socios fallecidos, ante las cuales se rezaron rezos y fueron depositados preciosos ramos de flores, como piadosa y póstuma frenda a su memoria.

A mediodía tuvo lugar el tradicional banquete de confraternidad, en el restaurante "El Castellano". Asistió cerca de un centenar de comensales y al final hizo uso de la palabra el presidente del Club Ciclista, señor Urrea, quien se congratuló de ver cómo la Sociedad que presidia cumplía un año más y seguía pujante y animada del gran espíritu de que supieron dotarla sus fundadores y cuantos les han precedido en el cargo. Seguidamente hablaron el abogado del Club, Sr. Martínez de Simón, que con certezas frases destacó la solera burgalesa de tan simpática sociedad; el tesorero del Comité Regional de la U.V.E., don Gregorio González y el socio fundador don Virgilio P. Canales. Por último se leyeron unas cuartillas, alusivas al acto, escritas con singular donaire por el gran aficionado don Donaciano Bueno y el rapsoda Mariano de Abajo recitó "Caracolas negras".

Hubo los consiguientes brindis por la prosperidad de Burgos y del Club Ciclista y la fiesta terminó dentro del más elevado espíritu deportivo. Tanto que hasta se llegó a concertar un desafío entre el veterano Verduras y el propietario del restaurante, señor Rebollo. El desafío consiste en efectuar el recorrido Burgos-Tardajos-Burgos en bicicleta.

APICULTOR

Enjambres núcleos. Colmenas modernas. Perfume captaenjambres. Cera estampada pura. Extractores. Material de manipulación. Polen natural. Medicamentos. Textos. Asesoría.

AVICULTOR

Pollitos y patillos de un día. Pollitas tres meses. Huevos para incubación. Incubadoras desde 50 huevos. Criadoras. Anillas, comederos, bebederos, nidales registrados. Huevos desinfectados D.T. Vacunas contra la peste. Comprimidos para castración. Medicamentos. Harinas especiales. Desgranadoras, molinos, cortahierbas. Textos.

GANADERO

Tatuadoras y marcas para conejos, ovejas, etc. Equipos para inseminación artificial y partos. Sondas toxicológicas, trocates, abrebocas cortantes, castradores, etc. Desnatadoras, baladoras, amasadoras, moldes para quesos y mantecillas.

INDUSTRIAS FERAMA

Avenida Universidades, 3. - Tlf 13910 BILBAO

TEATRO Y CINE

Hoy, representación de "La Revoltosa" en el Avenida

Esta tarde y en función única, actúa en nuestra ciudad el cuadro artístico de la Agrupación lírica de estudiantes universitarios de Valladolid, y en el que figuran notables elementos, cuya valía y méritos han sido reconocidos por la crítica en diversas poblaciones donde se han presentado. Entre estos figura la magnífica tiple Gloria Ruiz y el excelente barítono Fernando Jáuregui, que han actuado en diversos conjuntos de profesionales, confirmando su categoría de artistas líricos de talla. Un conjunto de cantantes y actores entusiastas y capacitados, integran uno de los elencos de aficionados más notable de cuantos existen hoy en España.

La función de esta tarde, cuyo comienzo por cierto no será a las siete y media como se había anunciado, sino a las ocho menos cuarto, consistirá de dos partes. En la primera se representará la inimitable zarzuela de López Silva y Fernández Shaw, con música del maestro Chapí, "La Revoltosa" y la segunda tendrá carácter de fin de fiesta, con siete sugestivos y variados números, que correrán a cargo de los artistas más destacados del conjunto.

Deseamos un gran éxito a la simpática Agrupación de estudiantes universitarios de Valladolid, la cual por cierto, a mediodía de hoy, ofrecerá a los burgaleses, a través de los micrófonos de Radio Castilla, un anticipo de su actuación en el Cine Avenida.

CORDON

«Regresaron tres»

A la serie de películas bélicas que últimamente se han producido, teniendo como fondo la última y trágica guerra pasada, creo que la falta de éste que ofrece un aspecto fundamental y hasta ahora ignorado por los estudios hollywoodenses.

Los norteamericanos se habían limitado hasta el momento a presentarnos la guerra con un aire tan desenfadado, tan deportivo pudiéramos decir, que el verdadero horror de los conflictos armados quedaba oscurecido ante el brillo de los héroes "elaborados" en Hollywood.

"Regresaron tres" es una historia realista, vivida y descrita por la escritora norteamericana Agnes Newton Keith, teniendo como fondo la isla de Borneo. Y el film retrata el horror, los vejámenes y desgracias que ha de soportar la población civil bajo la dominación del poder enemigo en tiempos de guerra, con una fidelidad extraordinaria. Qué bien ha sabido captar el gran director Jean Negulesco -el mismo que dirigió "Betulda"- todos los matices de amor y de odio!

"Regresaron tres" es, en definitiva, un alegato contra la guerra hasta el punto de que la protagonista exclama una de las escenas: "Odio no sólo a los enemigos, sino a la Humanidad que es capaz de producir estos horrores".

La acción está localizada en un campo de concentración de mujeres en poder de los japoneses y hay escenas magníficas que justifican la producción: el adiós de las esposas a sus maridos con el foso abierto de por medio, la humana reacción del coronel japonés, el final, con la llegada del marido de la protagonista sostenido en unos palos y por un gran amor.

La interpretación, genial, Claudette Colbert logra una caracterización de la escritora Keith sencillamente perfecta y como en ella es proverbial. A su lado Patric Knowles muy entonado y sobrio y Sesue Hakayawa, así como otros numerosos y excelentes actores.

TEATRO Y CINE

Hoy, representación de "La Revoltosa" en el Avenida

Esta tarde y en función única, actúa en nuestra ciudad el cuadro artístico de la Agrupación lírica de estudiantes universitarios de Valladolid, y en el que figuran notables elementos, cuya valía y méritos han sido reconocidos por la crítica en diversas poblaciones donde se han presentado. Entre estos figura la magnífica tiple Gloria Ruiz y el excelente barítono Fernando Jáuregui, que han actuado en diversos conjuntos de profesionales, confirmando su categoría de artistas líricos de talla. Un conjunto de cantantes y actores entusiastas y capacitados, integran uno de los elencos de aficionados más notable de cuantos existen hoy en España.

La función de esta tarde, cuyo comienzo por cierto no será a las siete y media como se había anunciado, sino a las ocho menos cuarto, consistirá de dos partes. En la primera se representará la inimitable zarzuela de López Silva y Fernández Shaw, con música del maestro Chapí, "La Revoltosa" y la segunda tendrá carácter de fin de fiesta, con siete sugestivos y variados números, que correrán a cargo de los artistas más destacados del conjunto.

Deseamos un gran éxito a la simpática Agrupación de estudiantes universitarios de Valladolid, la cual por cierto, a mediodía de hoy, ofrecerá a los burgaleses, a través de los micrófonos de Radio Castilla, un anticipo de su actuación en el Cine Avenida.

CORDON

«Regresaron tres»

A la serie de películas bélicas que últimamente se han producido, teniendo como fondo la última y trágica guerra pasada, creo que la falta de éste que ofrece un aspecto fundamental y hasta ahora ignorado por los estudios hollywoodenses.

Los norteamericanos se habían limitado hasta el momento a presentarnos la guerra con un aire tan desenfadado, tan deportivo pudiéramos decir, que el verdadero horror de los conflictos armados quedaba oscurecido ante el brillo de los héroes "elaborados" en Hollywood.

"Regresaron tres" es una historia realista, vivida y descrita por la escritora norteamericana Agnes Newton Keith, teniendo como fondo la isla de Borneo. Y el film retrata el horror, los vejámenes y desgracias que ha de soportar la población civil bajo la dominación del poder enemigo en tiempos de guerra, con una fidelidad extraordinaria. Qué bien ha sabido captar el gran director Jean Negulesco -el mismo que dirigió "Betulda"- todos los matices de amor y de odio!

"Regresaron tres" es, en definitiva, un alegato contra la guerra hasta el punto de que la protagonista exclama una de las escenas: "Odio no sólo a los enemigos, sino a la Humanidad que es capaz de producir estos horrores".

La acción está localizada en un campo de concentración de mujeres en poder de los japoneses y hay escenas magníficas que justifican la producción: el adiós de las esposas a sus maridos con el foso abierto de por medio, la humana reacción del coronel japonés, el final, con la llegada del marido de la protagonista sostenido en unos palos y por un gran amor.

La interpretación, genial, Claudette Colbert logra una caracterización de la escritora Keith sencillamente perfecta y como en ella es proverbial. A su lado Patric Knowles muy entonado y sobrio y Sesue Hakayawa, así como otros numerosos y excelentes actores.

Dos jóvenes vitorianos emprenden la marcha a Roma en bicicleta

Piensen regresar a través de Port Bou para asistir al Congreso Eucarístico Internacional

Vitoria. — Han salido para Roma en bicicleta, con objeto de postarse a los pies de Su Santidad el Papa dos jóvenes obreros pertenecientes a la Asociación Misionera Seglar.

Antes de su marcha, rodeados de un gran contingente de muchachos y sacerdotes cumplieron con los deberes religiosos y a las siete de la mañana con tiempo desapacible emprendieron el camino hacia la frontera española con Francia. Hasta el límite de Alava con Guipúzcoa les acompañaron numerosos amigos y un sacerdote de la parroquia de San Román, en pleno trayecto, entonó una Salve popular que los excursionistas y acompañantes cantaron con gran emoción. Los jóvenes ciclistas son: Julio González Combarro y Antonio Ibañez de Sendabiano.

En su viaje tienen que recorrer unos 4.000 kilómetros distribuidos en estadias etapas según un gráfico que llevan. También son portadores de cartas de recomendación para conventos y otros lugares a fin de que se les atiendan con solicitud. Para facilitar la audiencia del Sumo Pontífice les han sido entregadas misivas por el prelado de la diócesis, doctor Bueno Monreal; por el director de la Unión Misionera Seglar y miembro del Tribunal de la Rota, don Eugenio Benita y otras.

Dieciséis etapas han de cubrir a la ida y quince al regreso, que efectuarán por Port Bou con el fin de asistir al Congreso Eucarístico Internacional. Las etapas se han distribuido en distancias que oscilan de cien a ciento ochenta kilómetros. Como ayuda económica llevan únicamente tres mil pesetas para los dos y una gran confianza en Dios.—Cifra.

Japón recobra su soberanía

(Viene de primera página)

Han sido establecidas relaciones diplomáticas entre los dos países. REACCIÓN SOVIÉTICA. Washington. — El embajador soviético en Washington Alexander Panushkin, ha publicado una violenta declaración, por la que la Unión Soviética protesta contra la entrada en vigor del Tratado de paz con el Japón.

La declaración va dirigida a Maxwell Hamilton, presidente de la Comisión aliada de control, disuelta la semana pasada como preparación a la entrada en vigor del tratado. La declaración soviética califica la disolución de la comisión de "nuevo acto ilegal por parte del Gobierno de Estados Unidos". Se acusa también a los "elementos militaristas y revanchistas del Japón".

"No es esta la primera vez—dice la declaración soviética—aludiendo a la disolución de la comisión, que el Gobierno de los Estados Unidos recurre a una flagrante violación del acuerdo sobre el Japón. Antes de concluir el tratado de paz por separado, se había visto claramente que los objetivos de los Estados Unidos en común con sus obligaciones de evitar el renacimiento del Japón como Estado agresor.

Dice también que no es de extrañar que hayan sido puestos en libertad los "criminales de guerra", japoneses, puesto que todo el mundo sabe que los Estados Unidos están llevando a cabo sus planes militares para que el Japón no dependa de sus fuerzas democráticas sino de los mismos círculos militaristas que una vez llevaron al Japón a la agresión, y el tratado de paz separado no es más que la continuación de la citada política por parte de los Estados Unidos. La conclusión de este tratado demuestra hasta qué punto ha llegado los Estados Unidos en su política de convertir al Japón en una cabeza de puente militar norteamericana en el Extremo Oriente. Por esta razón el tratado de paz separado con el Japón y el llamado tratado de seguridad han convertido al Japón en un Estado dependiente de los Estados Unidos, un país que está subordinado en cuanto a sus intereses nacionales a los fines agresivos de los círculos gubernamentales norteamericanos, y no pueden calificarse de tratado de paz, sino de tratados para la preparación de una nueva guerra en el Extremo Oriente".

La declaración termina con la advertencia de que toda la responsabilidad por la situación creada corresponde a los Estados Unidos.—Efe.

Información nacional

(Viene de primera página)

la isla de La Palma (Canarias), cumpliendo así un deseo de aquel vecindario de erigir un monumento a la Virgen de Fátima en agradecimiento a haber salvado de las graves consecuencias de una erupción volcánica la ermita de San Nicolás de Bari, con destino a la cual va esa imagen, que ha sido esculpida en piedra por dos canteros de Santiago y regalada por la región gallega al referido pueblo.

EL MINISTRO DE EDUCACIÓN SALE PARA LINARES

Jae. — El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, acompañado de los directores generales de Enseñanza Primaria, Enseñanza Laboral y Bellas Artes, visitó las Escuelas Normales y se despidió de la Patrona de la ciudad, Santísima Virgen de la Cepilla, acudiendo al templo de San Ildefonso, donde le esperaban la Junta de Gobierno, los cofrades y numerosísimos fieles.

El señor Ruiz Giménez, su esposa y acompañantes se postraron a los pies de la imagen y besaron su manto. Al ministro y su esposa se entregaron medallas de oro con la efigie de la Santísima Virgen. Acto seguido emprendieron viaje con dirección a Linares, siendo despedidos en la plaza de San Ildefonso por el numerosísimo público allí congregado.—Cifra.

II ASAMBLEA NACIONAL DE GRADUADOS DEL SEU

Madrid. — En el salón de actos del Instituto de Investigaciones Científicas se ha celebrado la apertura de la II Asamblea Nacional de graduados del SEU, convocada por su sección central. En ella habrán de discutirse las ponencias que presentan catedráticos y asesores profesionales. Asisten asesores graduados de toda España y el lema de la convocatoria es "La lucha contra los monopolios profesionales". Presidirá el vicesecretario general del Movimiento, subsecretario de Educación Nacional, delegado nacional del Frente de Juventudes, jefe nacional del SEU, director general de Enseñanza Profesional y Técnica y otras personalidades.

CONSAGRACION DEL OBISPO DE BARBASTRO

Palencia. — En Carrion de los Condes se verificó el domingo la consagración episcopal del nuevo Prelado de Barbastro don Pedro de Barbastro.

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DOMINGUERA

Dos corridas de toros y gran número de novilladas picadas y de tercer orden, se celebraron el domingo en los ruedos españoles.

En Madrid, con toros grandes y poderosos, de donna María Montalvo, fue aplaudido en uno "Parrilla", escuchó un aviso y protestas en el cuarto y fue ovacionado en el quinto, que estuvo por cogida de Rovira. Este hizo una faena temeraria en su primer, que le empujón al entrar a matar, pasando a la enfermería. Rafael Ortega dio la vuelta en su primero y estuvo breve en el último, siendo despedido en apiausos. Rovira fue curado en la enfermería, de una herida de quince centímetros en el cuello y contusiones en el hombro derecho y ambos muslos, de pronóstico grave, siendo trasladado luego al Sanatorio de la Inmaculada.

En Barcelona, con reses del duque de Pinobermoso, bien presentadas y con poder, fue ovacionado en los dos José María Martorell. El mejicano Silvestre nada en su primero y ovacionado en el quinto. Julio Aparicio cortó dos orejas en su primero y dio dos vueltas al ruedo. En el último volvió a ser aplaudido.

Destacaron los triunfos de los siguientes novilleros: Manolo Navarro "Navarrito" (dos orejas) y Juan Montero (una oreja) en Valencia; "Morenito de Córdoba" (dos orejas) y Rafaelito Sánchez Saco (dos orejas), en Córdoba; Fermín Murillo (una oreja) en Alicante; Enrique Vera (cuatro orejas, un rabo y una pata) y Ramon Barrera (dos orejas), en Andujar, saliendo estos dos diestros además en hombros; Baldomero Ortega (una oreja) y Juan Posada (una oreja), en el Puerto de Santa María; Albino Dos Santos (tres orejas) y salida en hombros, en Huelva; y Pepe Ordóñez (dos orejas, rabo y salida en hombros), en Granada.

Baldomero Ortega sufrió una herida grave en el muslo derecho, en el Puerto de Santa María; Juan Zaragoza, otra también grave, en el muslo derecho, en Huelva; y Antonio Cobo, una herida grave, en el muslo izquierdo, en la misma plaza. El subalterno "Torreño" fue herido grave en la región frontal, en Sevilla.

El venezolano Chuto Izquierdo, escuchó los tres avisos en su primer novillado.

Declaraciones del señor Martín Artajo

(Viene de primera página)

do, y a los países árabes, por otro, destacando los lazos históricos y espirituales que unen a España con estos dos grupos de pueblos. España, insisto, se encuentra situada para llevar a una mayor comprensión y a una mayor colaboración legítima dos segmentos del mundo, para los que reserva sus mejores sentimientos y está dispuesta a utilizar esta situación, en la certeza de que así contribuya al bien de la Humanidad".

Walter J. Collins, preguntó a continuación al ministro de Asuntos Exteriores sobre las sugerencias concretas que podía aportar en relación con la amenaza comunista en el

el Oriente Medio. El señor Martín Artajo subrayó que la existencia de varios pueblos en la Europa Oriental, subyugados por el comunismo, hacen que la amenaza comunista no se limite al Oriente Medio y no sea sólo una amenaza, sino una realidad. Los Estados árabes no pueden permanecer indiferentes ante esta realidad indiscutible porque la eventual victoria comunista supondría para estos pueblos la más total y absoluta destrucción de sus elementos fundamentales de su civilización, cultura y religión; en una palabra, se todo lo que tiene un valor espiritual en su mundo propio. Insistió el ministro español en las experiencias que nacen de la guerra española y en el espectáculo que ahora se presencia en los países de la Europa Oriental, subyugados por el comunismo, diciendo que para el porvenir esta experiencia constituye una lección bien definida. Añadió que es natural que se pida al mundo occidental una actitud más definida sobre este difícil problema, señalando que en este sentido, temía que ciertos países europeos se sintiesen tan sólo episcópicamente contra el comunismo, condicionados por sus propias relaciones con los Estados Unidos. Una clara y firme actitud por parte de los pueblos árabes, podría muy bien obligar a esas naciones occidentales, en forma tal que no se pudiera pensar que su anticomunismo sea una mera función del plan Marshall.

Por último, manifestó su confianza en que la visita realizada por la Misión Española que preside, será seguida por otras visitas a España de algunos jefes de Estado y de Gobiernos, a quienes ha tenido el honor de invitar en nombre del Caudillo, general Franco. La primera de ellas será la del regente del Irak, Príncipe Abdul Ilah, que llegará a España el próximo mes de Mayo. Y refiriéndose a Marruecos, dijo que la labor que el Gobierno realiza en la zona española de Marruecos, está basada en la completa unidad entre los dos pueblos, dentro de un rigoroso respeto de sus creencias, particularidades y personalidad.—Efe.

Sección financiera

Sociedad Española de Seda Artificial, S. A. (S. E. S. A.)

BURGOS

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas de esta sociedad, a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social (Carretera de Valladolid s/n, Burgos), el miércoles 14 de Mayo entrante, a las doce de la mañana, con el siguiente orden del día:

Primero.—Lectura y aprobación, si procede, de la Memoria, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias correspondientes al Ejercicio de 1951.

Segundo.—Aprobación de la gestión del Consejo de Administración.

Tercero.—Renovación estatutaria de Consejeros.

Cuarto. Nominación de censores de cuentas titulares y suplentes para el Ejercicio de 1952.

Tendrán derecho de asistencia todos los titulares de diez o más acciones (pudiendo agruparse los poseedores de menor número), que con la antelación mínima de veinticuatro horas a la fecha señalada para la reunión, soliciten la correspondiente tarjeta en las oficinas de la sociedad, para lo cual habrán de entregar los resguardos o certificados de bloque que acrediten el depósito de sus acciones en cualquier establecimiento bancario, o bien las acciones en rama, uniendo a las mismas, en este último caso, las pólizas que justifiquen su legítima propiedad.

Los señores accionistas podrán ejercer el derecho que les confiere el artículo 15 de los Estatutos, durante los días 9 y 10 de dicho mes de Mayo.

Burgos 25 de Abril de 1952.

El consejero secretario, Enrique GUTIERREZ-GAMERO Y GIMENO.

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

Distribuidora de IBERDUERO PAGO DE DIVIDENDO COMPLEMENTARIO

A partir de 1.º de Mayo próximo, se abre el período de pago del Dividendo complementario correspondiente al ejercicio de 1951, acordado en la Junta General Ordinaria de señores accionistas celebrada el día 22 del actual.

El importe de referido dividendo, será de: Pesetas 20,00 para cada acción ordinaria, números 1 al 13.000. Pesetas 20,00 ídem, ídem, ídem, números 32.001 al 36.000. Pesetas 20,00 ídem, ídem, ídem, preferente, números 1 al 6.000. Pesetas 10,00 ídem, ídem, ídem, ordinaria, números 13.001 al 32.000.

Una nieta de Mussolini va a casarse

Capit. — La Condesa Edda Ciano, hija de Benito Mussolini, acaba de anunciar la boda de su hija, Raimunda Ciano, de 19 años de edad, con Sancho Giunta, oficial del Ejército y descendiente de la familia Bonaparte.

SALON CLUB CICLISTA

HOY, GRAN FESTIVAL DE BAILE, DE OCHO A DIEZ Y MEDIA PRECIOS POPULARES

Nuestra relevante ampliación de talleres de reparaciones de motores y transformadores nos permiten ofrecerle nuestra máxima garantía y rapidez.

Un paso más en favor de la industria

Mabe II. INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Pesupuestos: Delicias, 7 - Telf. 3133 - BURGOS

La hernia vencida

esta es la verdad cuando se lleva perfectamente contenida, lo que fácilmente se logra con el CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), prestigioso aparato, sin tirantes bajo nalgas, peso ni presiones que se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y pres. fac. (C. S. S. 10.094).

VISTA EN BURGOS: el jueves día 1.º de Mayo de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3.

GABINETE ORTOPÉDICO Rambla Cataluña, 34. - BARCELONA HERNIUS

EN MI CASA HAY 22 POLVO REFORZADO

Representante: Francisco Campuzano Barja. San Gil, 22. BURGOS

Escuche todos los martes, a las once de la noche, el programa "LA HORA 22" sintonizando la Emisora Radio Castilla de Burgos

Central Lechera de Burgos, S. A.

Participa a sus clientes que está ya en condiciones de servir de manera continua toda la leche que necesitan

DESPACHOS: Calera, 17 y 18 de Julio (Frente a Capitanía)

UNA IDEA... UNA REALIDAD

Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACÉN CALERA, BURGOS

Los deportes en «Diario de Burgos»

Rotunda victoria del Barcelona sobre el Málaga, en la Rosaleda

El Valencia venció por 3-1 al Zaragoza, en Torrero

Igalada sin goles en Atocha entre el Valladolid y la Real

Resultados de la jornada del domingo

Madrid.—Resultados de los encuentros de fútbol jugados el domingo:

COPA DEL GENERALISIMO
Zaragoza, 1; Valencia, 3.
Real Madrid, 6; Oviedo, 3.
Málaga, 0; Barcelona, 7.
Real Sociedad, 0; Valladolid, 0.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION
Logroñés, 2; Santander, 0.
Alcoyano, 3; Real Gijón, 4.
Mestalla, 3; Ferrol, 0.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION
Caudal, 4; Córdoba, 2.
Alavés, 1; Atlético Baleares, 2.
Melilla, 4; Torrelavega, 1.

PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION
(Grupo primero)
Badalona, 6; Zamora, 2.
Guecho, 3; Gerona, 1.
(Grupo segundo)
Cartagena, 5; Tomelloso, 0.
Castellón, 2; Huelva, 1.

COPA REAL FEDERACION
Murcia, 3; Orihuela, 0.
Salamanca, 3; Cacereno, 2.

El Burgos vence por la mínima al Osasuna

Una tarde espléndida y un primer tiempo francamente divertido, para caer en un segundo carente de nervio

En el bando local se presentaron cuatro jugadores nuevos

Este partido jugado con el Osasuna el pasado domingo ha servido para demostrarnos la imperiosa necesidad de intensificar al máximo y durante la actual semana los trabajos de ensamble, de concentración, en el equipo local. Frente a los navarros el primer tiempo —esa fase que resultó la más entretenida y cuando los dos bandos se emplearon con codicia y en posesión de todas las reservas físicas— se desarrolló con marcado carácter individualista. Jugó bien en ese período, mantuvo a raya a un contrario calificado y hasta le desbordó con dos goles de diferencia, lo cual constituye un halagoso balance. Pero todo esto no se generó en un fútbol de conjunto, sino en una serie de individualidades que apuntaban extraordinaria seguridad en Pirulo, habilidad en Bilbao, empuje en Clemes, finura en Juanito y potencia en Celaya.

Y asentado el juego local en esos puntos básicos, alcanzo calidad en la primera parte, al encontrarse con un Osasuna que se empleó con bastante codicia y haciendo gala de una técnica que forzadamente tenía que ser superior. Hubo hasta rapidez, que es lo máximo que se puede pedir en un partido amistoso. Además el marcador quedó colocado a los 25 minutos en un 2-0 favorable a los de casa, lo que acentuó la euforia sentida en la primera parte, aunque ya en las postrimerías de esta fase quedó reducida la ventaja, al aprovecharse Ros de sendos fallos de la zaga local.

Bajó el tono en la continuación y acusó ese descenso, porque al Burgos le empezaron a fallar las individualidades. Los interiores acusaron la brega anterior y no acertaron a enlazar en esa amplia zona donde los avances empiezan a generarse y los ataques se conciben. El Osasuna se aprovechó de este fundamento para atacar y buscar el empate, lo cual consiguió, pero no con demasiada brillantez, ya que todo el juego de este tiempo se redujo a un peleoteo absurdo, feo, sin control y deslabazado. La mejor jugada de la tarde fue la que originó el penalty y por tanto dio el gol de la victoria al Burgos, que pudo perfectamente haber redondeado su triunfo en un par de ocasiones en que Castillo y Brigidó se quedaron totalmente solos ante Santín, para fallar en última instancia.

La ausencia de ese fútbol concebido con un estricto sentido de conjunto —tal como debe ser— es cosa perfectamente explicable en este día, en que debutaban cuatro elementos nuevos, localizados todos ellos en el ataque. Sin embargo, queremos señalarla, por cuanto interesa intensificar la labor de aclimatación con vistas al domingo próximo, en cuya jornada nos visita el Avilés y entran en juego factores decisivos.

Conforme hemos dejado dicho, el Burgos hizo una primera parte francamente aceptable y una segunda floja por las causas también ya señaladas.

El interés principal del encuentro radicaba en la presentación de los cuatro nuevos jugadores, aunque uno de ellos no pertenece aun al Burgos. En torno de ellos, sin sentar ningún juicio definitivo, puede centrarse una atmósfera de razonable confianza. Las virtudes y defectos de cada uno de ellos se insinuaron; pero esperamos a contrastarlas en otros partidos más comprometidos.

El Osasuna se nos presentó tal como nosotros nos le teníamos figurado. Equipo de zaga segura y fuerte, con una media en la que Gallo es la figura y cuyo jugador bregó en este día con el mismo tesón y empuje que si se tratara de un partido oficial de campeonato. En la delantera se quejaron los signos positivos de su fútbol. Destacó Armendariz por su empuje juvenil y Ros, con una concepción de jugador provechoso, pero en conjunto poquita cosa. Los interiores pasaron desapercibidos y aunque Matarriaga se hizo notar, fue tan sólo para "emboracharse" de balón, sin hacer nada práctico.

Y ya que hablamos del bando navarro, el margen del partido y para conocimiento de nuestros lectores, diremos que se habla de Amadeo, el ex-entrenador de la Gimnástica, como preparador del Osasuna.

El colegiado local Sr. Pastor, no tuvo complicaciones aunque padeció algún despitte sin importancia. A sus órdenes formaron así sus equipos:

Osasuna.— Santín; Barragán, Zaldúa, Salvatierra; Goni, Gallo I; Armendariz, Marcos, Ros, Matarriaga e Irún. En el segundo tiempo salieron Fandos, de defensa central; Casiano, de interior derecha y Gallo II de extremo izquierda.

Burgos.—Mezo; Antoñito, Pirulo, Barrios; Bilbao, Clemes; Hernando, Juanito, Brigidó, Celaya y Castillo. En el segundo tiempo, Nánuez salió en la puerta y Barrios se alineó de medio izquierda, saliendo Almaraz en la defensa.

La tarde, espléndida y el campo, en buenas condiciones. Asistió bastante público y los goles se produjeron así:

A los siete minutos de la primera parte quedó inaugurado el marcador. Brigidó inicia un avance, que es cortado, pero no despejado, saliendo la pelota hacia el centro, donde Hernando se encuentra situado. Suelta un pildorazo con la izquierda que se convierte en el primer gol de la tarde. A los 25 minutos, Brigidó adelanta un balón a Celaya que se va hacia el "túnel" como una flecha. Desde el lado izquierdo cruza un tiro magnífico, que bate a Santín. A los 38, falla Barrios un despeje y posteriormente Antoñito, tampoco acertando a alejar el peligro. El balón queda en los pies de Ros, quien a bocajarro fusila el gol. Así se llega al descanso. En la continuación empezó el Osasuna a la media hora de juego, por mediación otra vez de Ros. A los 37, la delantera burgalesa hilvana una buena jugada, que se termina por Celaya internándose. Provoca la salida de Santín y entonces pasa al centro. Castillo tira hacia la puerta desguarnecida y Fandos, que se encuentra debajo del marco, hace una estridada y detiene el esférico con la mano. Lanzado el castigo por Almaraz lo traduce en tanto.

ARQUERO

Burgos, campeón regional femenino de balón-volea

Emocionante final disputada con el equipo de Soria

En la mañana del domingo y en el frontón de la Ciudad Deportiva, se jugaron las finales del campeonato regional de balón-volea que en nuestra ciudad han venido desarrollándose últimamente, correspondientes a las categorías de Sección Femenina y Flechas Azules.

En la categoría de Flechas y después de un partido interesantísimo, se proclamó vencedor y campeón regional el conjunto de Guipúzcoa.

Pero donde la emoción alcanzó caracteres extraordinarios fue en la final de la Sección Femenina, disputada entre los equipos de Soria y Burgos. El numeroso público asistente, tanto que llenaba el frontón, tuvo ocasión de levantarse repetidas veces de los asientos, impulsado por la emoción del juego desarrollado.

El primer partido se lo adjudicó Soria y el segundo, Burgos, por lo que en medio de un ambiente de gran expectación empezó a jugarse el tercer encuentro, destacándose el bando soriano hasta el punto de ponerse con un 13-6 en el marcador. Pues bien, encontrándose el tanteo de esa forma se operó una reacción extraordinaria, arrolladora de las burgalesas, que llegaron al tanto 15 que marcaba el final del partido, mientras su contrincante no pudo pasar de 13.

Resumiendo: el equipo burgalés alcanzó el triunfo en un ambiente de emoción y deportividad magnífica. Presidieron las autoridades locales, quienes al final procedieron a la entrega de trofeos.

El jueves comienzan los campeonatos de pelota y la expectación es enorme

Ya se encuentran en Burgos todos los participantes

El próximo jueves, 1 de Mayo, es el día señalado para dar comienzo a los campeonatos nacionales de pelota, cuya organización, como máximo honor, ha sido conferida a nuestra ciudad. No dudamos que tal competición ha de tener la virtud de resucitar el entusiasmo, un poco dormido, que en nuestra ciudad existe por la pelota. Basta tan sólo pulsar el ambiente que se ha desatado. Magnífico hasta el punto de hacernos predecir que en el frontón se volcará una afición que sabrá rodear del necesario "clima" a los formidables partidos que se desarrollarán.

Entretanto continúan llegando a nuestra ciudad los pelotaris participantes, hasta el punto de que podemos decir que en nuestra ciudad se encuentran ya todos cuantos intervendrán en las semifinales y finales. Falta alguno, pero hoy se completará la lista.

Asimismo continúan llegando trofeos y los detalles de la organización se vienen perfilando con sumo cuidado. Nada faltará, desde lo que suene la invocación a Santa María la Mayor y los compases del Himno a la pelota hasta que se cierren las últimas finales, a disputar el domingo próximo, día 4.

En fin, el acontecimiento está

Tiro nacional

La labor de la Sociedad representativa de este deporte en nuestra ciudad, se está patentizando con los concursos de selección celebrados durante los tres últimos domingos.

Los días 13 y 20 del actual se celebraron las tiradas de selección de pistola clasificándose en primer lugar los señores don Raimundo Videta, don Pedro Guecho, don Pedro Fernández Quijano y don Pedro Fernández Quijano por el orden que se citan en las tiradas del día 13 y don Antonio Fernández Calvo, don Pedro Fernández Quijano y don Constantino Andrés, en las tiradas del día 20; todos ellos con puntuaciones bastante elevadas a pesar de que lo poco propio del tiempo no facilitó la buena clase de los tiradores.

El pasado domingo, día 27, se celebró la primera tirada de selección de fusil a 200 metros.

Se clasificaron en los primeros puestos y por el orden que se relacionan los señores don Adolfo Ortega, don Celestino Castellanos Rojo, don Felipe González Rodilla, don José Domarco, don Raimundo Udaeta, don Antonio Fernández Calvo y don Francisco Gutiérrez Ruiz.

El próximo domingo continuarán las tiradas de fusil.

La Junta Directiva de la Federación Burgalesa de Tiro, en su deseo de que todos puedan participar en estas tiradas, ha acordado rebajar el importe de las matrículas de inscripción hasta su tope más módico, con el objeto al mismo tiempo, de fomentar este deporte, que de día en día está tomando más incremento y no dudamos llegará a su período más elevado cuando pueda contar con campo propio, para lo cual pedimos adelantar, se está aciviando el estudio del proyecto correspondiente.

DCN SANTIAGO FERNANDEZ VILLA, PRESIDENTE DE LA FEDERACION DE TIRO AL PLATO

Por la delegación Nacional de Deportes, se ha aceptado el cese de don Federico Urraca Plaza en el cargo de presidente de la Federación Burgalesa de Tiro al Plato. Para sustituirlo en las funciones de dicho cargo, ha sido nombrado don Santiago Fernández Villa y vicepresidente, don Fernando Caballero.

Tipógrafos

Se necesitan Oficiales 1.º cajistas Apartado 792. — BILBAO

Una comisión deportiva burgalesa visitará a las autoridades locales

Casiano expresa su deseo de volver al Burgos

Ayer tarde celebró otra nueva reunión la comisión deportiva que, prácticamente viene fijando los destinos del Club en esta fase. Asistieron los señores Meliner Martínez, Alfaro Arregui, Rodríguez López, Carrizo Calleja, López Monís y Martínez de Simón, quienes acordaron visitar a las primeras autoridades locales, a fin de exponerles la situación de la primera Sociedad deportiva y proponerles las diversas soluciones que se tienen estudiadas.

En días sucesivos continuarán celebrándose otras importantes reuniones, a fin de arbitrar las fórmulas precisas para llegar a soluciones concretas, que han de lograrse mediante la aportación unánime de todos los aficionados, tal como venimos reiterando desde hace tiempo.

Casiano se encuentra en nuestra ciudad, aprovechando el viaje de su actual club a nuestra ciudad solicitó permiso para permanecer unos días en Burgos, donde tantas amistades y admiradores le han sabido captar en virtud de su conducta personal y deportiva.

Ayer noche tuvimos ocasión de saludarle. En una sola cinematográfica y en un breve descanso surgió la charla, rápida pero concreta.

—¿Quédate de nuevo por aquí, Casiano?

—Todavía no puedo decir nada, porque nada he decidido ni respecto, pero conste que ese sería mi deseo sincero.

—Entonces te veremos de nuevo vestir la blanca camiseta burgalesa?

—He dicho que ese es mi deseo verdadero y por mi parte haré todo lo posible por llegar a una inteligencia con la Directiva del Burgos, de la que ten buenos recuerdos guardo, así como de esta efición, hacia la que me siento atraído y encariñado.

En fin, esta es la postura del jugador canario. Francamente favorable hacia el Burgos. Ahora, esperamos que haya posibilidad de armonizar los intereses de las dos partes. Pero contando con la buena disposición inicial cabe darse al optimismo. ¿No es así?

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Meritorio triunfo del Juventud sobre el Europa - Delicias

Venció por dos a uno

En la mañana del pasado domingo y correspondiente al torneo de permanencia en primera regional, jugó el Deportivo Juventud en Valladolid, frente al Europa-Delicias, gallito de aquella capital.

Vencieron los burgaleses por dos tantos a uno, a pesar de que hubieron de enfrentarse con una serie de grandes dificultades. La primera de ellas quedó constituida por el campo, sin hierba y lleno de baches, que obligó a emplearse con extraordinaria codicia, ya que no cabía otra táctica mejor. Además la parcialidad del árbitro, fue otro factor que se superó brillantemente, hasta el punto de que la "Hoja de Lunas" de Valladolid, al enjuiciar ayer al Juventud, decía sin rodeos que poseía un equipo superior a muchos de Tercera División que habían pasado por el Estadio de Zorrilla, para contender con el "Miguel de Prado".

Los tantos del Juventud fueron conseguidos por Chapela y Herminio.

Hockey sobre patines

Buen partido jugaron las selecciones

En la Ciudad Deportiva se jugó el domingo un buen partido de hockey sobre patines entre dos selecciones locales como preparación al "Trofeo Presidente" que comenzará el día 11 de Mayo.

Hubo buenas jugadas en ambas que al final se apreció un empate a cuatro tantos. Fue arbitrado por el señor Blinto.

CITACION

Se ruega a todos los delegados y jugadores de los clubs, a si como a los patinadores que quieran incluirse en algún equipo, la asistencia a la reunión de esta Federación que tendrá lugar el jueves, día 1, a las ocho y cuarto de la tarde, en el local de las Federaciones, Plaza de José Antonio, 9, segundo.

CLASIFICACIONES

PROMOCION A PRIMERA						
	J.	G.	E.	P. F. C. P.		
Gijón	1	1	0	0	3	2
Mestalla	1	1	0	0	3	0
Logroñés	1	1	0	0	2	0
Santander	1	0	0	1	0	2
Ferrol	1	0	0	1	0	3
Alcoyano	1	0	0	1	3	0
PROMOCION A SEGUNDA						
	J.	G.	E.	P. F. C. P.		
At. Baleares	1	1	0	0	2	1
Melilla	1	1	0	0	4	1
Caudal	1	1	0	0	4	2
Córdoba	1	0	0	1	2	4
Torrelavega	1	0	0	1	4	0
Alavés	1	0	0	1	1	2
PERMANENCIA EN TERCERA						
(Primer grupo)						
	J.	G.	E.	P. F. C. P.		
Badalona	1	1	0	0	6	2
Guecho	1	1	0	0	3	1
Gerona	1	0	0	1	3	0
At. Zamora	1	0	0	1	2	6
(Segundo grupo)						
	J.	G.	E.	P. F. C. P.		
Cartagena	1	1	0	0	5	0
Castellón	1	1	0	0	2	1
Huelva	1	0	0	1	1	2
Tomelloso	1	0	0	1	0	5

¡ATENCIÓN

CULTIVADORES DE REMOLACHA!

LA PULGUILLA de la remolacha se combate eficazmente utilizando

GESAROL

(Etiqueta azul)

espolvoreado sobre vuestras plantaciones

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM O'DONNELL, 7 MADR D

AGENCIA EN BURGOS: GENERAL MOLA, 12

A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

ROVAL APART. 678 MADRID

CASAS DE VERANEO

Con playa y monte vendo a veinte kilómetros de Bilbao, con planta baja, piso, jardín y agua corriente. Facilidades pago caso necesario. Apartado Correos 1091. — BILBAO

¡UN SOL ES MI COCINA!
LA PINTÉ YO MISMA

CON **COLODRAGON**

Usted tiene casa, pero quizá no tenga hogar; hogar es familia, armonía, charlas amables alrededor de una mesa... Pinte sus habitaciones con Cola Dragón y toda su casa será un conjunto agradable y acogedor. 15 colores.

NO MANCHA AL ROCE • NO SE VA DE LA PARED
CASA PINTADA... CASA SANEADA

"PRODUCTOS DRAGON" Calle Delicias, 42. Madrid

EL DENTÍFRICO DE GARANTIA CIENTIFICA

CREMA DENTAL CIENTIFICA

PROFIDEN

SE PRUEBA UNA VEZ SE ADOPTA PARA SIEMPRE

¡AVICULTORES!

Grandes existencias de "Maíz" molido y en grano, "Triguillo", etc. a precios sin competencia, encontrarán en Almacenes de **SAMUEL ALONSO MARQUINA** Calle de Villarcayo, 3 (Zona Vadillos). — Teléfono, 3071. — Burgos

¡AVICULTORES!

¡GANADEROS!

Productos RUVEL para granjas HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfalfa RUVELPEX Aceite higado bacalao JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lala Calvo, 24. 1.º - BURGOS

Diario de Burgos

Votación diaria para el gobierno de los pueblos

CADA DIA
UNA COBA
CURIOSA

Más de tres mil
codornices
«llovidos del cielo»

Muchos castellonenses
han sacado buen parti-
do de esta caza
improvisada

Castellón de la Plana.—Llovidos del cielo se han recogido en esta ciudad más de tres mil pajaros, en su mayoría codornices. Varias bandas de estas aves, en ruta hacia el Norte, penetraron alrededor de la media noche en una zona llana, en la que se encontraba Castellón y bien por cansancio o por haberse mojado, atraídas por las luces de la población se dirigieron desde el mar a la ciudad, donde llegaron en el preciso momento en que una avería eléctrica causaba un apagón general.

Las aves tropezaron contra chimeneas, alambres, postes, etc., cayendo como lluvia, juntamente con el agua. Pronto se enteraron del hecho los vecinos quienes subieron a las azoteas y se dedicaron a recoger las aves, aturdidas o conmovidas. Ha habido personas que han reunido más de veinte piezas.—Cifra

Propugna un movimiento filosófico creado en Francia

El grupo denominado «Poesía florida» exige de sus adeptos que coman pétalos de rosa y clavel antes de recitar

Snobismos franceses de actualidad

El problema de la frivolidad en Francia está tomando caracteres realmente alarmantes. Nos referimos a la frivolidad intelectual, a esa que produce fenómenos realmente raros a todo buen sentido y que a veces hacen gracia. Francia, país tolerante, ha dejado penetrar dentro de sí desde hace muchos siglos una fauna espiritual tan rara que ahora paga las consecuencias. Bien está que haya algo que incluya de alegría al ciudadano, pero hay cosas que no entran ni pueden entrar en cabeza humana, como no se esté enfermo, naturalmente.

En estos últimos quince días han aparecido en Francia cuatro nuevas sectas religiosas, dos movimientos literario-poéticos y un movimiento filosófico. No falta la «Medicina» en acudir a la cita con un nuevo sistema de curar las enfermedades que es realmente gracioso.

Las sectas religiosas son tan raras, que hay que retirarse de ellas aunque no se quiera. Una de ellas se denomina «Budista Ortodoxa» y su culto consiste en leer ciertas oraciones impresas en una especie de película de papel. Esto no tiene nada de particular —dirán los—, pero es que hay que leerlas cabeza abajo y ello, no tiene

nada de cómodo y si de atrabiliario. Otra de las sectas está fundada por un negro, pero pueden ingresar en ella los blancos, a través de la ejecución por un médico de una transfusión de sangre de negro, escogida escrupulosamente. Esperamos que ustedes estarán de acuerdo con quien esto escribe, en que la cosa toma unas características demenciales realmente repugnantes.

Más ¿qué decir de los movimientos literario-poéticos? Los «poetazos» vuelven locos a los catécumenos recitándoles los versos más raros y en las circunstancias más extrañas. Así, el primero de los movimientos, que dice llamarse «de la Poesía florida» exige, antes de recitar, comer pétalos de rosa y de clavel, con el fin de lograr la inspiración y la situación adecuada para que la Poesía sea proferida por labios realmente puros. El otro movimiento poético, de momento, sólo exige dejarse las uñas largas y la melena.

En cuanto al movimiento filosófico, ahí es nada lo que pide. Lo ha fundado un individuo llamado Herbert Clan, cuya nacionalidad es desconocida pero que tiene trazas de finlandés. Solicita el fin de la guerra, la reducción total de los armamentos, que se juzgue a todos los políticos universales como criminales de guerra, y que las naciones participen en el Gobierno, por medio de votación diaria. Afirma que los ciudadanos deben ir a diario a votar las leyes como quien va al café y para hacer que esto sea posible, propugna que el colegio electoral sea la taberna, el café o el casino. ¿Quién no va una vez al día a estos diabólicos y antipolíticos lugares? Y, por si acaso no hubiera café ni casino donde ir a votar, entonces el Gobierno se encargaría de establecerle.

No cabe duda de que es ésta demasiada frivolidad. Será necesario que Francia acabe con ella, porque de lo contrario, este país va a convertirse en una pura juerga.—MARCEL PRENDAST.

IMPRESA - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION
Organismos, Corporaciones, Empresas, Colegios
"TALLERES GRAFICOS" editará sus Revistas ilustradas, Folletos, Reglamentos, Memorias o Catálogos, a satisfacción.
— PIDAN PRESUPUESTOS —
Vitoria, 13 — Teléfono, 2015

Más de mil doscientas innovaciones



se presentarán en la

primera Exposición Nacional de Inventores

Hay un ajedrez circular para jugar cuatro personas.—También las mujeres hacen su aportación.—La grave cogida de Rovira



De nuestro responsable ANTONIO DE ERGOYEN.
En la referencia del último Consejo de Ministros se anuncia un Decreto de Gobernación por el que se dictan normas para la total extinción de la rabia canina en España. Estas medidas drásticas nos parecen muy bien, incluso a aquellas personas que sienten una singular simpatía por los perros. Porque conviene repetir lo que nos dice una voz autorizada.

Sébase —exclama— que es un precepto antiguo que el perro «no puede» tabiar si su dueño le cuida, en todos los sentidos como hay obligación de cuidar a un animalito. Si el perro come, bebe, recibe las caricias de su amo; y el perro encuentra en «su» casa el afecto que se merece, a buen seguro que el can no se hará un solitario que encuentre el desprecio, la pedrería o el palo del azuave que no tiene apego a estos seres nobles y leales por excelencia. Salvo una contingencia rarísima, el perro podría rabiar; pero es indudable que bien tratado, disminuyen los casos de hidrofobia en un porcentaje máximo.

Bien tratado y bien vigilado, añadimos nosotros, porque si que no se puede tolerar, y por eso aplicamos las medidas señaladas, es que los perros campen por sus respetos por muy atrevidos que estén a la hora del jugar y pululen a sus anchas a todas horas. Como tampoco estamos conformes con la tolerancia que se les dispensa y la parsimonia de sus amos o de sus bellas amitas, que aún llevándolos de la cadena o de la correa, permiten que esos «chuchos» mal educados se ensucien en plena acera. Da grima, por ejemplo, que la pulcra y asocada Gran Vía o la calle de Alcalá, esté a cualquier hora del día, con esos inmundicios perrunos, que la gente distraída pisca y propaga por el pavimento.

POCOS INVENTORES. Las que co-
DE JUGUETES. nocen los
entusiasmos de la Primera Exposición
Nacional de Inventores, cuya apertura
se nos anuncia con la presentación
de más de mil doscientas innovaciones
a cual más ingeniosas, nos informan
que la sección de juguetes no tiene,
en contra de lo que se pudiera
pensar, excesivos cultivadores. Hay
desde luego, algunos. Por ejemplo el
que exhibe un ajedrez circular en el

que pueden jugar cuatro personas, y es obra de un comandante. Hay también una pialita de toros, completa en miniatura, en la que se «pueden» celebrar corridas moviendo los muñecos con imanes. Pero quizá lo más curioso e interesante consiste en esto:

Por medio de un volante, casi tan normal como el de los coches de verdad, se puede conducir un diminuto auto de carreras por un «panorama» en pequeño que tiene una carretera de juguete, llena de intrincadas curvas, de modo que cuando se sale de la pista un timbre delata la falsa maniobra.

Este juguete, que también puede utilizarse para examen de conductores, se debe a Antonio Pecesosa, de Lugo, que también ha inventado una máquina eléctrica de aferrar construida de piezas por piezas por el mismo y un ejemplar.

—¿Qué es eso?
—Un aparato para trazar elipses. El tiene la culpa de que yo me metiera a inventor. Se me quedó grabado desde niño que no podía haber «compases» para trazar elipses como se describen circunferencias y hasta que no he conseguido inventarlo no he parado.

—¿Es usted constante?
—Regular. Empecé la carrera militar, la de arquitectura y la de ingeniería del I.C.A.I., pero... solo las inicié.

—Una pregunta indiscreta: ¿se aferra usted con su máquina eléctrica?
—Pues no. Yo en esa soy tradicional y prefiero las antiguas.

También hay hasta inventores temerosos y una ha inventado un método nuevo de sujeción de la ropa interior, lo cual no deja de ser muy femenino. Otra ha inventado un sistema nuevo de taquígrafía. Y también las hay científicas: a una mujer se debe un procedimiento mecánico eléctrico a presión de aire para lectura de libros. Igualmente el más viejo de los inventores es inventor. Magdalena Giménez de la Rosa, tiene ochenta y dos años y ha descubierto un dispositivo para salvamento de submarinos.

LA COGIDA Otro lleno hasta la bandera de Rovira, déra en la plaza de las Ventas. La vuelta de Parrita y de Rovira y la repetición de Rafael Ortega con seis buenos «mozos» de los herederos de doña María Montolio, fueron el poderoso ítem. Hay que lamentar del festejo de ayer la grave cogida, en la región anterior al caballo, de Rovira. Temerario, como siempre, estuvo este diestro. El toro cacabeaba mucho y había que cachetearlo con pases de pitón a pitón. ¿Por qué la nueva afición no transige ahora con esta atecuada lidia? El macheteo quebrante a los toros el puzecue y es lo que procede con los que cabecean. El caso es que cuando Rovira quiso poner digno remate a la valiente faena entrando a matar sin trampa ni cartón, tiro el toro otro de sus hachazos y el matador recibió una cornada al dejar un espudazo que no necesitó más que el refrendo de un descabello de Parrita. Rovira fué conducido a la enfermería, entre la emoción y los aplausos del público.

en España. Estas medidas drásticas nos parecen muy bien, incluso a aquellas personas que sienten una singular simpatía por los perros. Porque conviene repetir lo que nos dice una voz autorizada.

Sébase —exclama— que es un precepto antiguo que el perro «no puede» tabiar si su dueño le cuida, en todos los sentidos como hay obligación de cuidar a un animalito. Si el perro come, bebe, recibe las caricias de su amo; y el perro encuentra en «su» casa el afecto que se merece, a buen seguro que el can no se hará un solitario que encuentre el desprecio, la pedrería o el palo del azuave que no tiene apego a estos seres nobles y leales por excelencia. Salvo una contingencia rarísima, el perro podría rabiar; pero es indudable que bien tratado, disminuyen los casos de hidrofobia en un porcentaje máximo.

Bien tratado y bien vigilado, añadimos nosotros, porque si que no se puede tolerar, y por eso aplicamos las medidas señaladas, es que los perros campen por sus respetos por muy atrevidos que estén a la hora del jugar y pululen a sus anchas a todas horas. Como tampoco estamos conformes con la tolerancia que se les dispensa y la parsimonia de sus amos o de sus bellas amitas, que aún llevándolos de la cadena o de la correa, permiten que esos «chuchos» mal educados se ensucien en plena acera. Da grima, por ejemplo, que la pulcra y asocada Gran Vía o la calle de Alcalá, esté a cualquier hora del día, con esos inmundicios perrunos, que la gente distraída pisca y propaga por el pavimento.

POCOS INVENTORES. Las que co-
DE JUGUETES. nocen los
entusiasmos de la Primera Exposición
Nacional de Inventores, cuya apertura
se nos anuncia con la presentación
de más de mil doscientas innovaciones
a cual más ingeniosas, nos informan
que la sección de juguetes no tiene,
en contra de lo que se pudiera
pensar, excesivos cultivadores. Hay
desde luego, algunos. Por ejemplo el
que exhibe un ajedrez circular en el

Popular Cinema
Grandioso programa doble en sesión
continua de 4 a 11 noche
Ultimo día a precios populares
El signo de Aries (N. T.)
Y
«El Donubio azul» (N. T.)
Precios: 1 y 2 pesetas

LOS POBRES TRANVIAS

Por Antonio DIAZ-CANABATE

LOS tranvías van de capa caída. Los tranvías se están muriendo lentamente con más pena que gloria. Parece mentira que sean los trolebuses sus asesinos. No creo en las ventajas del trolebús sobre el tranvía. Aun el autobús se explica uno que haya desplazado al tranvía. El trolebús lo único que suprime de engorrosos callejeros son los railes. El trolebús sigue atado al cable por un doble trole y por lo tanto su radio de acción y su libertad de movimientos es poco mayor que la tranviaria. ¿A qué entonces la marimorena que se ha armado, no en Madrid, sino en todas aquellas capitales con servicio de tranvía; a qué ese afán acucioso de suprimir los tranvías, cueste lo que cueste, con una prisa que para nosotros la quisiéramos en otras atenciones municipales que esperan años e incluso siglos, su arreglo y acomodo? La moda tiene la culpa. Se han puesto de moda los trolebuses, que son unos armatostes más feos que Ficio y más caros que el demonio. Un autobús vale alrededor del millón de pesetas. No importa. ¡Vengan trolebuses, autobuses, y todo lo que termine en buses y al chatazorro con los tranvías!

Pero la moda antitransviaria es mucho más cruel que todas las modas habidas y por haber. Porque el único bueno que tienen las empedradas modas esgrita en que generalmente poseemos libertad de seguirnos o no. Yo jamás me he calzado zapatos de ante, ni usado trabilla en los abrigos, ni hasta el presente he entrado en una cafetería, ni he asistido a un espectáculo folklórico, pero no tengo más remedio que transigir y apenar con la moda antitransviaria. Odo con todas las veras de mi corazón a los trolebuses y a los autobuses, y sin embargo, en ocasiones, me veo obligado a tomarlos como quien toma un puntaje. Porque, con todos los respetos y sin ánimo de clerendices, los tales vehículos son odiosos.

¿A quien se le ocurriría, que ventajas supone el abrir y cerrar puertas automáticamente? Este ha sido el gran trastorno, la enorme perturbación que acabó con el encanto de los tranvías. Porque los modernos, los pocos modernos que todavía se construyen, por ese Jupiter tonante del cobrador, que ejerce su actividad burocrática sin apelación y sin compasión. For si esto fuera poco, al omnino cobrador le han colocado en una especie de tramo por el que hay que pasar en fila india para hacer la jarrita y en los momentos de aglomeración de viajeros esta operación tan enojosa se efectúa con una lentitud desesperante y el consiguiente retraso en la marcha del vehículo.

Nadie duda que los problemas de la circulación urbana plantean a determinados Municipios algunas cuestiones de difícil solución. Pero no tantos como ellos creen. Es la moda. Es el mimetismo. ¿Qué en las grandes ciudades, a ciertas horas y en ciertos lugares, se aglomeran coches como moscas que acuden a un panal de miel? ¿Qué es necesario encauzarlos y

proteger a los peatones con pasos y señales adecuadas? Pues bueno, las pequeñas ciudades, libres por su fortuna de tales conflictos no quieren ser menos que París y que Londres y se lanzan a instalar señales y pasos y a destacar guardias y más guardias para regular inflexiblemente el paso de seis automóviles y un camión. Y, claro, resulta grotesco.

¿Pues y el situado de coches en la vía pública? (Me resistiré siempre a emplear esa horrible espantosa, horrorosa palabra de aparcamiento). ¡Oh! Esto desvela el sueño de muchos concejales de una población de veinte mil habitantes y treinta automóviles. ¿Dónde situar éstos cuando sus dueños los abandonan en la calle? ¿Y los taxis? ¿Que hagamos con los taxis? Pero, señor, si hay una docena! ¡Déjeles usted, señor alcalde, que esperen al cliente donde los dé la gana! Pero, ¡quién!, el alcalde de la pequeña o regular capital de provincia estima que su ciudad no es tal ciudad si no adopta las mismas medidas circulatorias que Nueva York. Todo se sacrifica a la circulación. Si una casa, aunque sea de bella línea arquitectónica, aunque sea del siglo XVIII y en la ciudad no hubiera más que esa, sobresale del resto de las edificaciones, el Ayuntamiento en pleno vive en perpetuo desasosiego hasta que puede meter la piqueta en ella y derribarla sin el menor escrúpulo para enmendar la calzada en un trocito unos centímetros y que la sagrada circulación se quede un poco más tranquila. Y el caso es que la circulación no agradece lo más mínimo estos sacrificios y sigue exigiéndoles cada vez más costosos y más cruentos. La circulación es hoy para los Infinitos Municipios aquejados del terrible mal del mimetismo, algo así como aquellos dioses paganos que al fin de veridas propios se les circuean en holocausto, no se sólo alegue que precisamente las disposiciones en pro del mejoramiento del rodaje urbano se toman para evitar desgracias. Eso será en las grandes ciudades, concretamente en España cinco o seis a todo tirar. En las restantes capitales no es más que moda, seguir la moda. Una moda afectada, de jugar a convertir la calle Mayor en el Picadilly Circus londinense o la Avenida de los Campos Eliseos parisiense.

La circulación, la todopoderosa circulación, tiene buena parte de culpa en la muerte de los tranvías. Los pobres tranvías le estorban y sin miramientos va terminando con ellos. ¿Que le importa a la circulación los problemas de transporte de los peatones! Ella y sus servidores están única y exclusivamente al servicio de los automóviles.

Lo que dice el Sr. Obispo de Barcelona sobre el próximo Congreso Eucarístico

Gratitud a Su Santidad el Papa

Ha comenzado a publicarse en Barcelona el Boletín del XXXV Congreso Eucarístico Internacional, bajo el título de «Paz Cristiana», en forma de fascículos o cuadernillos, de espléndida presentación tipográfica, fácilmente encuadernables y que reanudarán un tomo interesante, hermoso recuerdo de tan memorable acontecimiento.

El cuaderno I, se encabeza con una página de Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona, Dr. D. Gregorio Modrego, bajo el epígrafe «Gratitud», que compendia el agradecimiento que Barcelona, España y el Mundo entero deben a S. S. Pio XII, por haberse dignado reanudar los Congresos Eucarísticos Internacionales interrumpidos durante catorce años a causa de la guerra, eligiendo a Barcelona y a España, para la celebración del que próximamente tendrá lugar del 27 de Mayo al 1.º de Junio.

Es una página brillante y profunda que merece ser divulgada dice así:
«Al comenzar la publicación de «Paz Cristiana», que mensualmente informará sobre todo lo relativo a la celebración del futuro Congreso Eucarístico Internacional, estimamos un deber dedicar su primera página a testimoniar a nuestro amantísimo Padre el Papa Pio XII la más sincera y profunda gratitud por haberse dignado reanudar la gloriosa serie de los Congresos Eucarísticos Internacionales, interrumpida desde el año 1938 por los azares de una cruentísima guerra y de una desafortunada postguerra.

A nadie podrá sorprender que Su Santidad Pio XII, a pesar de las inquietudes y zozoboras del Mundo actual, a causa del temor de una nueva guerra, todavía más espantosa, universal y destructora que la precedente, haya querido que en la primavera del año próximo 1952 se celebre en Barcelona el XXXV Congreso Eucarístico Internacional.

Está en la memoria de todos la brillantísima actuación del Cardenal Pacelli, como legado del Papa, en los Congresos de Buenos Aires y Budapest, que tanta solemnidad revistieron y tan resonante éxito alcanzaron. En la encíclica «Summi Pontificatus» la primera que publicó después de su exaltación al Solio pontificio, tuvo ya palabras de elogio para los Congresos Eucarísticos, y en ninguno de los que desde entonces han venido celebrándose en muchas naciones, dejó de enviar a los congresistas su oportuna alocución radiofónica atencional y llena de fervor eucarístico.

«Es por tanto, muy lógico que un alma tan eucarística sintiera santa impaciencia por que de nuevo se celebraran esas asambleas de católicos de todo el Mundo para rendir público y universal homenaje a Jesucristo Sacramentado.

«El tema señalado para los estudios y deliberaciones doctrinales, para los cultos y para los demás actos del Congreso «La Eucaristía y la Paz» está también muy en armonía con otro aspecto de la vida de Pio XII: sus trabajos y desvelos por la concordia entre los naciones, dignos del Vicario de Príncipe de la Paz.

«Ahora bien; como quiera que la pacificación del Mundo exige y ha de llevar consigo el cumplimiento de otros graves deberes sobre todo de orden social, el tema del futuro Congreso da a este un marcado sentido humano, que se resume no en una paz cualquiera, sino en la paz justa, integral y verdadera, en una palabra, en la paz cristiana, preconizada por Pio XII, que tiene sus raíces en la paz de la conciencia y causa a través de la paz familiar y de la paz social, la paz entre los pueblos y aun la paz más sublime de la tierra, que consiste en la unión de todos los hombres «in Christo Iesu», la verdadera fraternidad universal.

«No sólo Barcelona, sino toda España y el Mundo entero católico deben gratitud inmensa a

su Santidad Pio XII por haber revivido ocasión de poder gozar dado al mundo católico la magnos días santos de glorificación de Jesucristo Nuestro Señor en la Eucaristía y elevar a su Trono de amor y de infinita misericordia la más ingente y eficaz plegaria por esta generación tan dolida y angustiada como incierta de su porvenir».

SUPOSITORIOS
ROVI
DE GLICERINA PURA
se produce el efecto
en el momento
descado
NO CREAN HABITO

CORRIGEN EL ESTREÑIMIENTO
DEMENTA EN FARMACIAS

Dirección General de Prensa

Premio «Jaime Balme»

Madrid.—De acuerdo con base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, de fecha uno de Abril de 1952, el día 5 de Mayo próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio «Jaime Balme».

Dichos trabajos han de ser enviados a dicha Dirección General de Prensa, sección Asuntos generales, consignando el nombre y el domicilio del autor requiriéndose para su admisión que sean inéditos.

El tema del concurso para el mes de Abril versará sobre «La Semana Santa española en sus aspectos religioso, artístico y científico».

El caso es vender...
Uno de los problemas que hoy tienen todas las naciones es vender a los Estados Unidos para, después, comprar a los Estados Unidos. Al decir esto, se trata de vender en aquel país sea lo que sea y cada uno trata de vender lo que tiene en su propia casa. recién emente, llegó a Los Angeles de California, procedente de Siente con un cargamento especial, un barco con más bien parecía un parque zoológico flotante. Desembarcó 75 pajaros, representantes de 20 especies raras diferentes: 150 cebrales y logoceros raros, y 240 animales diversos, entre canguros, osos hormigueros, etc.

Canciones de ronda y sies,
danzas serranas y ribereñas, todos lo auténtico y folklórico de Castilla, en los Coros y Danzas de Sección Femenina.

JOYAS, BRILLANTES
gran valor, oro, plata, platinio.
Aproveche esta gran ocasión para vender bien sus alhajas. Sólo por unos días.
Sr. SUAREZ, Hotel Avila, Teléfono 1742.

¡POR FIN! EN ESPAÑA
el lápiz
DAVID
de PENELOPE, PARIS
NO RESECA NI AGRIETA LOS LABIOS
NO DEJA HUELLA

Burla burlando

de utilizar se se use un preparado comercial y no se pierda el tiempo rascando la batería de coque, porque no se obtiene un resultado positivo al no contar, a domicilio, con un utillaje adecuado.

JEROGLIFICO
Voy a llegar con retraso.
NOTA
5
R
500
Solución al jerooglífico anterior
Para lavarla

CINE CORDON

HOY, EXTRAORDINARIO ESTRENO DE LA COLOSAL SUPERPRODUCCION

26 años
Clodette COLBERT
PATRIC KNOWLES
FLORENCE DESMOND
SESSUE HAYAKAWA
DARRYL F ZANUCK
REGRESARON
TRES
DIRECTOR JEAN NEGULESCO
Una historia que rebasa los límites de la resistencia humana
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

Las señoras les prefieren con el pelo gris

Richard Eastham, conocido autor norteamericano, que ha hecho célebre la revista musical «South Pacific», ha hecho una declaración sobre cuál es el fundamento de su mayor éxito. Según ella ha llegado a convenirse de que las señoras tienen una preferencia muy acentuada por los cabelleros ya entrados en años, en el momento interesante de la vida en que las señas adquieren un tono brillante de plata, pero no ha parado aquí su observación, sino que no solamente ha de ser el pelo gris, pues ha de tener un cierto tono muy parecido a lo que en las peluqueras de señoras se llama «brillo metálico». Ello se llevó a ensayar diversas especies y artículos para espolvorearse al salir a escena, correspondiendo sus mejores éxitos cuando ha utilizado pastas hechas con polvo de aluminio.

El gran actor aconseja que en caso de trasladarse se use un preparado de aluminio.

TRASLADO DE ENFERMOS
AMBULANCIA SANITARIA
TELEFONO 2210

CRUCIGRAMA
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1
2
3
4
5
6
7
8
9

HORIZONTALES. — 1: Consonante. 2: Cabeza de ganado. — 3: A gran distancia. — 4: Tientos en que se sientan flores. — 5: Entregame. Personas encargadas de la crianza o educación de niños (masculino). — 6: Desafíos. — 7: Aliviadas. — 8: Posesivo, en plural. — 9: Vocal.
VERTICALES. — 1: Consonante. — 2: Gran extensión de agua. — 3: Pases repetidamente la lengua por algo. — 4: Prescripciones facultativas. — 5: Discurre, máquina algún plan. Cuerpo compuesto de oxígeno e hidrógeno, líquido y transparente. — 6: Vestiduras usadas por los eclesiásticos. — 7: Casacas holgadas y sin botones y muy largas. — 8: Señal de socorro emitida por un barco en peligro. — 9: Consonante.

Solución al crucigrama anterior
HORIZONTALES.—1. Bis. 2. Hoces. 3. Facetas. 4. Steman. Bar. 5. Osas. Pa. 6. Tic. Venas. 7. Laminas. 8. Sannas. 9. Los.
VERTICALES.—1. Sol (tos). 2. Fusil. 3. Hamacas. 4. Bocas. Mal. 5. Icen. Vno. 6. Se. Pena. 7. Sabanas. 8. Sags. 9. Ras.